

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
Se publican los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos, a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá a:

Franque
concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Franque
concedido

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'90.
Extranjero, un año, 50 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrita al periódico, todo el que no lo devuelve a la Administración.

LA RIOJA, Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporía

Número suelto, 10 céntimos



La Señorita

ENRIQUETA ALVAREZ RAMIREZ

falleció en la Villa de Aldeanueva de Ebro, el día 9 del actual

A LOS 32 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre D.ª Segunda Ramírez, viuda de Pablo Alvarez; hermanos D. José María, doña Andrea y doña Encarnación; hermano político don Ezequiel Bretón; tías doña Josefa Ramírez y doña Ricarda Alvarez (ausente); tío político don José María Ruiz, y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Aldeanueva de Ebro, 9 de septiembre de 1928.



LA SEÑORA

Doña Juana Sáenz de Viguera y Ceriza

(VIUDA DE MARIN)

HA FALLECIDO EN LAGUNA DE CAMEROS, EL 9 DEL CORRIENTE, A LOS 79 AÑOS

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos doña Lucía (Religiosa), doña Luisa (Maestra de Laguna) y don Antonio; nieto Matías Ruiz Clavijo; hijo político don Estanislao Marin; nietos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Laguna de Cameros, 9 de septiembre de 1928.

En avión a la Rusia roja

SOBRE LA CAMPINA LETONA. SIGUIENDO EL CURSO DEL DUINA

Tras muchos días de incomunicación absoluta, en que nuestros telegramas, dirigidos a distintos puntos de Rusia, se perdían en el vacío, reanudó hoy Chaves su contacto con nuestro periódico. Un accidente de avión, por fortuna infortunado, le ha tenido todo este tiempo vagando por aldeas poco menos que extraviadas, en las que era imposible hallar medio alguno de comunicación rápida y eficaz. Pero este accidente, aparte la temporal suspensión provocada, lejos de demeritar el emocionante reportaje de Chaves, le viene a dar un más vivo interés, según verá el lector en las sucesivas crónicas que ya sin nuevas interrupciones publicaremos.

Las alas de las hélices llevan ya cuatro horas perorando la noche. En la cabina del avión, completamente a oscuras, brillan de tiempo en tiempo los relámpagos rojos, blancos y azules del cuadro de recepción del radiotelegrafista. Muy de tarde en tarde aparece sobre el terciopelo de la noche una ciudad que es siempre como el escaparate de un joyero. Pueblitos como familias de gusanos de luz. La hilera de los faros amarillos, uno nos coge y otro nos deja, tidos muy plantados, muy ceremoniosos, levantando en alto su gran brazo de luz para darnos sus sombras. Un automóvil se desliza por la noche como un bichito de luz. Así horas y horas.

Estuve muy atento al alba. Quería verla quebrar desde esta posición preferente, muy levantado sobre la haz de la tierra y caminando hacia oriente. Ver el alba antes que nadie, contemplar el nacimiento del día más limpiamente de como puede verse a ras de tierra.

La noche, desde el avión, se representa como el interior de una gran cámara oscura. El avión avanza y avanza, pero está siempre en el centro de una esfera herméticamente cerrada. Cuando va llegando el alba, la mitad de arriba de esta esfera, empieza a palidecer. El medio casquete de abajo sigue todavía mucho tiempo en sombras. Muy lentamente, muy lentamente, la semiesfera superior va aclarándose, agudándose. No es todavía el alba. Cuando ésta raya en la línea del horizonte, hace ya mucho tiempo que el firmamento está desteñido y ha ido pasando por

todas las tonalidades del gris, luego al ceniza, y, finalmente, al plata. Abajo sigue siendo noche todavía. Para el que está a ras de tierra, el nacimiento del día es un acontecimiento súbito; en unos segundos se ha hecho la luz. Caminando hacia oriente, a dos mil metros de altura, la mecánica celeste que determina el alba es un suceso mucho más lógico.

Antes de que llegue el día, sale al paso todavía un joyero con su paño de terciopelo lleno de brillantes; Danzig.

Pero esta vez los hilillos de luz se interrumpen súbitamente. Miramos atentamente hacia abajo; hay una neblina inmensa; pero negro del todo, caliginoso; es la procela del mar. Nos la descubre un hilo de luna que riela sobre las aguas. La luna es estúpida; está muerta, agotada; de ella no se puede decir más que eso; que neta.

En Konisberg cambiamos de avión y continuamos en dirección a Riga. Pero apenas nos hemos metido en territorio de Lituania, tropezamos con una barrera intranqueable de nubes. El piloto busca una cortadura de las nubes por donde pasar, no la encuentra y gira en redondo para volverse a Konisberg.

En Konisberg, hemos de esperar a que la gran escoba de la mañana limpie de nubes los caminos del aire. El espacio tiene también, por lo visto, su cuerpo de barrenderos municipales que, muy de mañana, trabajan para dejar sus calles transitables. Como tardaremos dos o tres horas en salir, nos tumbamos en unas hamacas del aeródromo. Un yanqui que viene conmigo desde Berlín, ronca a mi lado de una manera desahogada. Este yanqui cuando se metió anoche en el avión, tenía una borrachera formidable; pero ha pasado unas horas refunfunando en la butaca del avión, ronca ahora en su hamaca y cuando se levanta para proseguir el viaje, está fresco y nuevo, coquete como un gentilemán, como una rosa.

Cuando, ya bien entrada la mañana, reanudamos el vuelo, las nubes deshechas en girones van flotando sobre este maravilloso tapiz de Lituania por el que los ríos se arrastran lentamente bordeando humildes los más insignificantes accidentes del terreno. Es una inmensa planicie semejante a un tapiz en el que este buen día de las barbasas se entretiene en pintar y bordar caprichosamente con el estambre de la vegetación y los hilos de plata de los riachuelos. Se ve que está de buen humor el viejo

y que le divierte esta tierra llana y amable. En unos sitios recorta el peluche, en otros lo deja crecer y hace con él graciosas siluetas; coge los ríos y hace con ellos grecas complicadas, y, de vez en cuando, deja unos charquitos sobre el campo y finge lentejuelas. El viejo dios nórdico viene aquí a entretenerse.

Sobre esta gran planicie verde, llana como la palma de la mano, surge, al fin, Riga.

Riga resuelve aquel problema que se planteaba Gedón de por qué no se construyeran las ciudades en el campo. Está levantada sobre el campo, tan netamente sobre el campo que en varios kilómetros las sembraduras alternan con los grandes edificios y los tranvías corren ante las casas de labor donde los campesinos letones cortan la leña de los bosquecillos urbanizados.

El Duina, espeso, de color de chocolate, se mete en el corazón de Riga con sus almadías y sus millones de tablones flotantes que va arrastrando hacia las aserrieras. Flota sobre la ciudad y los campos un espeso vapor de agua y a través del ambiente nebuloso, el agudo escorzo de los tejados de pizarra da una sensación de hogar confortable, bien defendido, que hace amar la vida.

Cuando nos posamos sobre el aeródromo, donde la hierba empapada finge una muelle alfombra, una opulenta matrona, muy limpia, muy pobre y muy discreta, nos ofrece, como un topacio, el primer vaso de te.

MANUEL CHAVES NOGALES
Riga, septiembre.

(Prohibida la reproducción)

El próximo: «La llegada a Moscú».

Doctor Sáenz Badillos y Hermano

Médico - DENTISTAS.--Rayos X

Mercado, 27 y 29 Teléfono 268. Imprenta, 2

PROBO RAMIREZ ARROYO

DEL INSTITUTO MADINAVEITIA

ESPECIALISTA EN

Estómago, Hígado, Intestinos

RAYOS X

GENERAL ZURBANO, 3

DE SAN SEBASTIAN

EN EL MINISTERIO DE JORNADA

SAN SEBASTIAN, 10.— El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del embajador de Italia, a una Comisión de Asturias, acompañada del gobernador de Oviedo, señor Caballero; el embajador de la Argentina, al marqués de Aldama y familia, al ministro de Venezuela y al Padre Provincial de los Agustinos, que hizo entrega al general Primo de Rivera de un álbum con las firmas de los españoles residentes en América, adhiriéndose al Gobierno de España.

Después recibió al señor Benjumea, de Sevilla, con su familia.

El embajador de Italia llevó la misión de firmar una modificación en el canje de ratificaciones del comercio hispano italiano, sobre el régimen de tributación de Sociedades, cuyo decreto se firmó en Madrid en noviembre de 1927.

El marqués de Estella estuvo en Palacio para despedirse de las reinas, pues esta noche, a las diez regresa a Madrid, dando por terminada la jornada.

UN ALMUERZO

El jefe del Gobierno invitó hoy a almorzar a todas las autoridades, así como a los presidentes de la Unión Patriótica y provincial.

El señor Peña y Goñi, presidente de la local, excusó su asistencia, por hallarse su esposa enferma de algún cuidado.

También asistieron el señor Montesinos y el duque de Hornachuelos.

LLEGADA DE UN CONTRATROPEDERO

Esta mañana fondó en la bahía el contratropedero francés «Linx», que viene con motivo de celebrarse el Congreso de Pesca.

El buque hizo las salvas de ordenanza a la bandera que ondeaba en Miramar.

El comandante y oficialidad del buque cumplimentaron a las autoridades.

VISITAS

El presidente de la Diputación recibió al alcalde de Zumárraga, al presidente del Supremo, señor Crebuet y a don José de Posee y Villela, jefe de la acción social de la Caja de Ahorros Vizcaína.

EL REY, A SUECIA

A las seis y media de ayer tarde salió Su Majestad el rey de San Sebastián después de asistir a la carrera de caballos en la que se disputaba el Gran Premio.

Se despidió de la Real Familia y acompañado del duque de Miranda, conde de Xaun, marqués de Samedanos y del doctor Espinosa de los Monteros, emprendió su viaje a Bilbao, con objeto de embarcar en el crucero «Príncipe Alfonso», para realizar su anunciado viaje a Suecia.

Don Alfonso y sus acompañantes llegaron a Las Arenas, en las primeras horas de la noche.

Al conocerse en el Club Marítimo del Abra la noticia de la llegada del soberano, hicieron acto de presencia en el embarcadero numerosos aristócratas que se hallaban en el citado Club, los cuales, en unión del público, tributaron al rey una entusiasta ovación.

Don Alfonso fué cumplimentado por las autoridades, y poco después embarcó en una gasolinera, que le trasladó al «Príncipe Alfonso».

Este levó anclas a las nueve y media de la noche y el monarca emprendió el viaje, que deseamos se realice con toda felicidad.

LA MARCHA DEL PRESIDENTE

Esta noche, a las ocho y cuarto ha marchado a Madrid, en el sudexpreso el jefe del Gobierno.

En la estación fué despedido por las autoridades, diplomáticos y personalidades.

También asistieron los directores de todos los periódicos donostiarros, que interesaron del presidente el levantamiento de la sanción impuesta a «La Voz de Guipúzcoa».

El presidente les contestó que si se concede con motivo de alguno de los actos que han de celebrarse estos días, la suspensión del castigo impuesta a dicho periódico, no tienen que agradecerlo a él, pues es contrario a su concepción.

UNA NOTA OFICIOSA

En el Ministerio de Jornada facilitaron esta noche una nota oficiosa, en la que dice el presidente que dentro de unos días volverá a San Sebastián coincidiendo con el regreso del viaje del rey, a Stokholm, para poner a la firma del monarca los asuntos que por su urgencia lo requieran.

Agregó que se ha enterado el presidente con gran júbilo del resultado de la votación de Ginebra, que concede el reintegro a España en la Sociedad de Naciones y un puesto de importancia en el Consejo de la misma.

El presidente ha expresado telegráficamente su gratitud a Francia, Inglaterra y Alemania, y cuando regrese a Madrid lo hará a todos los demás que votaron en favor de España.

No olvida tampoco la gratitud que debemos a Chamberlain por sus gestiones.

Se propone celebrar mañana en Madrid un Consejo de ministros, y si los asuntos lo requieren se celebrará otro pasado mañana, pues hay mucho que tratar, incluso en el orden exterior lo referente al pacto Kellogg, y en el orden interior será objeto de estudio preferente en el Consejo lo que se refiere a trigo, harinas y pan, como consecuencia de la escasa cosecha actual.

Confía el presidente que la manifestación del día 13 será solemnisísima y responderá a los fines patrióticos que le inspiran.

Con motivo de la promulgación del nuevo Código penal, suceso importantísimo, el rey ha acordado la concepción de grandes cruces de Carlos III a los presidentes de los tribunales del Supremo de Justicia y de Guerra y Marina, y al exministro don Juan La Cierva, patriota excelso, que ha prestado al país extraordinarios servicios de los que éste debe mostrarse agradecido.

España es elegida miembro no permanente de la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 10.— En la sesión de esta tarde, fué elegida España, miembro no permanente de la Sociedad de Naciones.

El escrutinio dió el siguiente resultado: España, 46 votos; Persia, 40 y Venezuela, 35.

Después se suspendió la sesión durante diez minutos.

Al reanudarse se leyó una carta del representante especial, agradeciendo el honor que se concedía a su nación y solicitó que le concedieran la calidad de reelegible en la anterior votación.

Se repitió en igual forma, pero esta vez España necesitaba reunir las dos terceras partes de votos.

Tomaron parte en la votación 47 naciones, y esas dos terceras partes eran por tanto 32.

España salió triunfante por 37 votos contra 10.

Entre grandes aplausos queda elegida España.

El delegado dominicano dió las gracias en nombre de las repúblicas latinas. Después Briand pronunció un discurso que sorprendió a la Asamblea por los tonos vigorosos, apasionados y ásperos que empleó algunos momentos, para contestar al caxiller alemán Müller, sobre las cuestiones planteadas por éste, acerca del desarme y del asunto de las minorías.

La actitud de Primo de Rivera ante un himno regional

MADRID, 10.— El órgano del Gobierno comenta lo ocurrido en Tolosa durante el banquete de la Liga de Productores en honor del jefe del Gobierno.

Cuando la música tocó el «Guernica-Arbola» los asistentes lo escucharon poniéndose en pie. El marqués de Estella permaneció sentado y también algunos otros concurrentes.

Al terminar, todos aplaudieron, incluso el marqués de Estella, quien, aunque ya había pronunciado un largo discurso doctrinal, volvió a hablar, justificando el que hubiera permanecido sentado, por tratarse de un himno regional, diciendo que sólo ante una bandera debemos descubrirnos: la nacional; y que sólo al son de un himno hemos de levantarnos: el nacional, que en Eusua es la inapropiamente llamada Marcha Real, que debe llamarse himno.

De la impropiedad de llamar Marcha Real a este himno nacional nace la prevención contra él en algunos de los que en uso de un perfecto derecho ciudadano son partidarios de la forma de Gobierno republicano, no dejando por ello de ser buenos patriotas.

Por encima de todos los hechos históricos está la nacionalidad única, que voluntariamente constituyeron nuestros antepasados y que tenemos el deber de fortalecer más cada día en el crisol de un grande y único patriotismo. En este orden de equívocos y de errores se ha llegado al extremo de querer dar carácter de himno nacional o de región, con personalidad de tal, y rendirle el tributo de orle de pie y descubiertos, a una inspirada pieza musical compuesta únicamente para la Exposición de Valencia; y aunque el «Guernicako» sea cosa bien distinta, porque fué siempre un himno de fuero y libertad, es también cosa pasada.

No juguemos con estas cosas, que los perversos presentan de modo muy falaz, corrompiendo los ánimos y los entendimientos. Dedicémosnos a fundirnos cada día más, teniendo como emblema y canto de amor y unión nacional una sola bandera, un himno solo.

«La Nación» elogia grandemente este proceder del marqués de Estella.

Horrorosa catástrofe en un autódromo

EL CORREDOR MATTERASI SE DESPISTA Y VA A PARAR CON SU COCHE A UNA TRIBUNA, RESULTANDO 22 PERSONAS MUERTAS Y 36 HERIDAS

MONZA.— Con motivo de celebrarse la carrera internacional automovilística, en la que se disputaba el gran premio de Europa, a cuñó al presenciarse un gentío enorme.

Tomaron parte los corredores internacionales más famosos, encontrándose entre ellos el gran Matterasi, que fué el motivador de la horrorosa catástrofe de que vamos a dar cuenta.

Se despidió el corredor mencionado cuando corría a una velocidad de 200 kilómetros por hora. El coche se lanzó sobre la multitud, resultando muchas personas muertas y otras heridas, algunas de extrema gravedad.

El corredor Matterasi quedó muerto en el acto entre los restos del coche, completamente destruido.

MAS NOTICIAS

MONZA.— A consecuencia de la catástrofe automovilística ha hasta ahora 22 muertos y 36 heridos, algunos, como ya se dice, de extrema gravedad.

En el momento de producirse el accidente el corredor fué lanzado a más de diez metros de altura.

Se produjo inmediatamente una especie de avalancha humana, ya que el numerosísimo público quería a la vez salvarse de los resultados de la catástrofe, siendo todas víctimas de un pánico indescriptible.

Entonces es cuando se vió a unas 60 personas aplastadas con otras.

En los primeros momentos se recogieron 22 muertos y 31 heridos, de ellos, siete gravísimos, pero se teme que los heridos aumente el número de muertos.

Visitó personalmente a las heridas el secretario de la Presidencia Arnaldo Mussolini, hermano del Duce.

En varios automóviles fueron trasladados aquellos a los hospitales.

La catástrofe ha producido gran consternación en toda Italia. Es de esperar que la conducción de los cadáveres constituya una manifestación de duelo no conocida hasta el presente.

Parece confirmarse que el coche de

ZOTAL

PARA DESINFECTAR VAQUERIZAS, POSADAS Y ZAHURDAS
LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

Maserati corría a una velocidad de 100 kilómetros. El accidente sobrevino en el momento que se encontraba en la tribuna. La multitud, sobre la cual se lanzó el coche de Maserati, se hallaba en aquellos momentos aplaudiendo a su favorito y la catástrofe tuvo lugar al pasar Maserati a su contrincante frente a la tribuna real. No se sabe si el coche de Maserati tocó o no al de Forati, su contrincante, pero sí se vio que se despidió el primero yendo a pasar contra el vallado y lanzándose contra la multitud.

OTROS DETALLES

MONZA.— El accidente ocurrió a las once y media de la mañana, cuando el desgraciado corredor daba la 18 vuelta al circuito. Inmediatamente de ocurrir el suceso, el subsecretario de la Presidencia, que se encontraba en la tribuna, se sobrepuso al espanto reinante y comenzó a organizar el socorro. Se reconocieron numerosos heridos que fueron trasladados a los hospitales. El corredor Chirón, vencedor de la prueba titulada «Grand-Prix», visitó los restos del infortunado Maserati, y se interesó vivamente por el estado de los heridos. Los funerales de las víctimas de la catástrofe tendrán lugar mañana, martes.

En el Regimiento de Cantabria

UNA PRIMERA GUARDIA BIEN CELEBRADA

Los alféreces de Cantabria pertenecientes a la última promoción, en vez de celebrar su primera guardia en el ambiente limitado del cuarto de Banderas, como venía siendo acostumbrada práctica, han tenido este año la gentileza de extender la fiesta a la buena sociedad logroñesa, organizando una verbena, que fue entonada con iluminaciones y adornos y a la que dieron carácter los sonos del organillo y los mautones de Manilla que lucían, con ser muchísimos, todas las bellísimas muchachas que respondieron con su asistencia para ser ornato y alegría de la fiesta a la galante invitación de los nuevos alféreces.

La noche tranquila y tibia, prestó su favor a la verbena que ofrecía una brillantez y colorido encantadores.

Poco después de las diez de la noche comenzó la animación en los jardines del cuartel, y era muy entrada la madrugada, cuando sin que decajera, sino por temor a las indiscretas luces del alba terminó la simpatísimas fiesta.

Hubo servicio de refrescos, que en los descansos recibió muchas muestras de aprecio. De sidra, cop, helados, etc., se hizo un consumo considerable.

Los alféreces, secundados por la oficialidad, rindieron culto y pletoría al baile y a las damitas y el coronel del regimiento don Domingo Gallego, secundado por su ayudante el capitán Ibarra, tuvieron para el «gente serio» atenciones y cumplimientos.

Para los nuevos alféreces y para el regimiento de Cantabria, que en ocasión ha dado una vez más a que se muestre el afecto y simpatía con que conviven militares y paisanos, sea nuestra felicitación más entusiasta por el brillante éxito de fiesta.

DE AVIACION

Madrid, 10.—Varias horas.

PRACTICAS DE AEROSTACION

Estos días se han realizado varios vuelos en globo libre, que han terminado cerca de la costa.

En uno de esos vuelos, el globo «Clio» se elevó en Guadalajara al amanecer y llegó a Guirza (Santander) a las doce del día siguiente. Fueron de tripulantes en la ascensión los aerosteros capitanes Lechuga y Besga, de Ingenieros, y Barrón, de Infantería, y jefe de escuadrilla de Aviación.

Pocos días antes, el comandante Maldonado y los capitanes Martínez Sanz y Souza, que habían salido también de Guadalajara, llegaron a San Felú de Codina (Cataluña), a unos 480 kilómetros de aquella ciudad. El vuelo de mayor recorrido que se ha efectuado sobre la península fue uno de 500 kilómetros que realizó, hace años el hoy coronel Kindelan.

El comandante Maldonado consiguió en Estados Unidos (Copa Gordon Bennett de 1927), acompañado del comandante Molas, un recorrido muy superior a los 1.000 kilómetros. Tripulaban ambos aerosteros el globo «Hispania», propiedad del Aero Club madrileño.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

ALBACETE.—A las nueve de la mañana, evolucionando en el aeródromo de Torrecilla, un aparato Britol, pilotado por el sargento Manuel López Varela, de 25 años, procedente del regimiento de Asturias y natural del Ferrol, cuando se hallaba a alguna altura, entró el aparato en barrena, cayendo violentamente a tierra y destruyéndose.

De entre los restos del avión, fue extraído el infeliz sargento con tan gravísimas heridas, que falleció al trasladarse al botiquín de urgencia.

UNA EXPOSICION AERONAUTICA

LOS ANGELES.—Se celebrará en esta población la apertura de una gigantesca Exposición de Aero-

náutica, asistiendo a la inauguración una enorme muchedumbre, sobre la que se elevó y estuvo maniobrando una masa compuesta por 300 aviones.

ITALIA VENDE SUS DIRIGIBLES

ROMA.— En algunos círculos políticos se dice que todos los dirigibles que se construyen en Italia serán vendidos a las potencias extranjeras.

El presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, ha ordenado la supresión de todos los dirigibles como fuerza aérea de la nación.

NOBILE DIRIGIRA UNA EXPEDICION RUSA

ROMA.— El dirigible «M-55», que se encuentra actualmente en construcción, será adquirido por el Gobierno de los soviets para enviar en él una expedición rusa a las regiones polares, bajo el mando personal del general Nobile.

FUNERALES POR AMUNDSEN Y COMPANEROS

TROMSOE.—El servicio fúnebre anunciado en memoria de Guilbaud, Amundsen y sus compañeros se celebrará el próximo miércoles, en la catedral de Tromsøe.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 10.—Varias horas

EN MADRID

A causa del temporal de lluvias se suspendieron las novilladas de Madrid, en las plazas de la carretera de Aragón y Carabanchel.

EN SAN SEBASTIAN

Con una entrada aceptable—nada más, debido al mal tiempo, se celebró la segunda corrida de Beneficencia. Los toros de Saltillo, cumplieron.

Márquez quedó superior en el primero y bien en el otro.

Armillita chico, embarullado y frío. Perlicia, torpón y mal en conjunto. En Cestona ha torreado con éxito grande el novillero riojano Pedriles, lidiando reses de Fidel Rubio, que salieron superiores.

Pedriles que cortó dos orejas el primer día, tuvo ayer otra buena tarde, cortando un rabo.

EN PUERTOLLANO.

Se celebró la novillada con toros de Lorente, que fueron bravos.

Torquito III, colosal torreado y enorme matando. Fue ovacionado y cortó dos orejas.

Pedro Montes, muy valiente, oyendo aplausos.

EN CALATAYUD

Con tiempo lluvioso se corrieron reses de Trespalacios, que cumplieron.

Villalta, superior con capote y muleta y decidido al estoquear. Se le ovacionó.

Fuó el único que despachó sus dos toros, pues el festejo se suspendió al terminar la muerte del cuarto, en vista de la lluvia.

Enrique Torres quedó bien en el primero que despachó.

Mariano Rodríguez también fué aplaudido.

EN ALBACETE

Se celebró la primera de feria, lidiándose toros de Samuel Hermanos, que dieron juego.

Chicuelo quedó muy bien y cortó una oreja.

Cagancho, muy torero y con deseos de agradar.

Vicente Barrera, superior en todo. Fué ovacionado, dió dos vueltas al ruedo y hubo peticiones de creja.

EN LERMA

Los novillos de Barque salieron buenos.

Jaime Noain tuvo sábado y domingo tardes completas, estando colosal en todo. Cortando orejas y rabos.

Castells, bien y aceptable.

EN MURCIA

El ganado de Clairac lidiado en la segunda de feria, salió flojo.

Cañero, bien como caballista y mal al rejonear.

Marcial Lalanda apático y medianero.

Rayito, valentón a ratos y mal en conjunto.

Félix Rodríguez, muy bien torreado, valentísimo al muletear y decidido con el estoque. Se ganó la únicas ovaciones de la tarde.

EN MEDINA DEL CAMPO

Los novillos de Carserono, regulares.

Cecilio Barral, superior, cortó una oreja.

Chavito, mediano al estoquear.

Cardona, trabajador y regular.

El último novillo salió a la calle, sembrando alarma entre el público, y fué pasaportado con éxito a tiros por la Guardia civil.

EN CARCASTILLO

Con novillos de Cavariz, que salieron aceptables, obtuvo un señalado éxito Enrique Bartolomé, destacando con el capote y la muleta.

EN CARRANZA

Se inauguró el domingo por la tarde en Carranza una plaquita de toros, actuando con resonante éxito los hermanos Agüero y Vicente de la Brena.

Josechu Agüero demostró una vez su gran estilo.

Manolo Josechu y Brena, cortaron orejas.

Al intentar descabellar a su bichejo, Martín Agüero, saltó el estoque, alcanzando al banderillero Zapata, que resultó con una herida extensa en una pierna, siendo curado en el Hospital civil de Basurto.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y 12 de 2 a 4. Bretón Herrerías, 12

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento



La conmemoración del golpe de Estado en Logroño LOS ACTOS DEL DOMINGO

Verifícase anteayer, domingo, la conmemoración del quinto aniversario del régimen actual, con la celebración de los actos organizados por la Unión Patriótica provincial, en los que tomaron parte representaciones de las Uniones Patrióticas de la mayoría de los pueblos de la provincia.

LA MISA DE LA COLEGIATA

Cerca de las doce del día, de la calle de Tirso Rodríguez, en la que está instalado el Círculo de la Unión Patriótica Local, se trasladaron las comisiones y representaciones a la iglesia colegial de la Redonda, donde a las doce se dijo una misa, que oyeron en primer término los señores gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, alcalde de la capital, delegado gubernativo, diputados, concejales y miembros de los comités de Unión Patriótica.

LA MANIFESTACION

Terminado el acto religioso, los señores citados se trasladaron a la Casa Consistorial, para, desde sus balcones presenciar el paso de la manifestación que desfiló a seguido, llevando en cabeza al jefe provincial de la Unión Patriótica, don Enrique Herrores de Tejada, y siendo precedida por niños de las escuelas públicas y particulares, que eran portadores de banderas de los colores nacionales.

El paso de la manifestación, deslucida por la lluvia, que momentos antes había comenzado a caer, fué amenizado por una banda militar, situada al pie de la Casa Ayuntamiento.

EL BANQUETE

Después, a la una y media de la tarde, en el espacioso comedor de estilo español del Grand Hotel, y en el de la planta baja, por ser el primero insuficiente, se celebró un banquete de cuatrocientos cubiertos, pues aunque fueran muchas más las peticiones de tarjetas, sólo estas pudieron satisfacerse. El Grand Hotel, que de día en día aumenta su crédito, sirvió una sabrosa y abundante comida, a satisfacción de los concurrentes.

DISCURSOS

A los postres se iniciaron los discursos. Fué el primero en hacer uso de la palabra el presidente de la Diputación y jefe provincial de Unión Patriótica, don Enrique Herrores de Tejada.

En su discurso resaltó la significación del acto que se celebraba, solemnidad dedicada a honrar al ilustre general Primo de Rivera, y festejar la memorable fecha del 13 de septiembre de 1923, en que España, hundida unas veces en la inacción letal y víctima otras veces de la descomposición y el desorden había entrado en un nuevo camino de prosperidad, de respeto, de paz y de progreso, conducida por el patriótico entusiasmo, por la voluntad firme y segura, y por el acierto constante que preside la actuación del jefe del Gobierno.

Añadió que para elogiar la obra del nuevo régimen, basta con reseñarla someramente y así hizo una sucinta referencia, destacando: la consideración internacional que hemos llegado a merecer; la importancia de la pacificación de Marruecos; la prosperidad de la Hacienda, tan diligentemente reconstituida; la normalización del trabajo, en forma tan conciliadora y progresiva; y la labor importantísima realizada desde el Ministerio de Fomento, y de la cual ni pueden esperarse grandes beneficios para la nación entera, se deducirá un provecho especial para la comarca riojana, con la obra magna de la Confederación del Ebro y la concesión de la «Marca Rioja» para nuestros vinos.

Dió gracias a todos por la asistencia y el entusiasmo manifestados, y expresó, fundado en éste, su confianza en que en el acto de Madrid, la representación riojana será una de las más señaladas.

Terminó con vivas al general Primo de Rivera y a la Unión Patriótica, que fueron contestados y a los que se sumaron otros vivas dedicados al jefe provincial de la Unión Patriótica.

Habló seguidamente el alcalde de la capital, don Joaquín Elizalde, quien después de unas palabras de saludo y de prometer brevedad, dijo que estaba seguro de que a todos los reunidos, en medio de la alegría y satisfacción de que estaban poseídos al celebrar el quinto aniversario del advenimiento al Poder del general Primo de Rivera, le embargaba una pena: la de que el golpe de Estado del 13 de septiembre de 1923, no se hubiera adelantado al año 1918, a la terminación de la guerra europea.

«En este momento—dijo—en que nos reunimos para conmemorar un Gobierno dichoso, feliz y próspero de cinco años, todos lamentamos que no se haya cumplido ya la década gloriosa

Primoriverista, pero no hay que dudar de que sin otra cosa que dejar correr el tiempo se llegará a la celebración de ésta, que será gloriosa, porque si en estos cinco años se ha registrado una paz, tranquilidad y progreso, como no se recuerda, en otro análogo período de la vida interna del país, puede esperarse que en otros cinco de idéntica labor, España salga gloriosa, ingenta y magnífica, y sea ejemplo que las generaciones futuras puedan presentar de una era de orden, de trabajo y de buen gobierno. (Aplausos).

Yo deseo y espero—agregó—que cuando llegue ese momento la Unión Patriótica, que en mi opinión necesita un jefe nacional, que no puede ser otro que el general Primo de Rivera, esté capacitada para llevar adelante la obra que éste habría de proponer al país. (Grandes aplausos y felicitaciones).

El delegado de Hacienda, don Baldomero Campos, pronunció a continuación un discurso de limpia frase y elevada entonación, cantando la imponente obra del Gobierno y mostrándose extrañado de que ante sus beneficios, y especialmente ante la solución dada al problema de Marruecos, cuando la paz se asienta allí como en todo el reino, cuando hay verdadera libertad, en la que se desenvuelve el trabajo, y cuando existe para todos la máxima garantía del respeto a la ley y perfecta aplicación de la justicia, haya todavía una masa social indiferente y desgraciada, que permanece ajena a la Unión Patriótica y no presta su apoyo al jefe del Gobierno, que es columna y sostén de la felicidad del país.

Excitó a cooperar en la labor benéfica del actual régimen, y terminó con vivas a España y a la Monarquía, a Primo de Rivera y a la Unión Patriótica, siendo contestado en sus vivas y muy aplaudido.

Cerró los discursos con un vehemente, entusiasta y llano y cariñoso, como todos los suyos, el gobernador civil don Juan Fabiani.

Como no se escuchara bien desde todos los lados del comedor a los oradores precedentes, el señor Fabiani se colocó de pie en una de las mesas del centro, diciendo, que aceptando el mandato de sus más queridos amigos y excelentes gobernador, se situaba allí para hacer oír de todos, y para registrar mejor en toda la concurrencia los latidos sincrónicos de amor y veneración a la Patria, al rey y al Gobierno, y el entusiasmo, igual en todos, para unirse en la misión patriótica de sostener y estimular con la gratitud y la colaboración, para bien de España, la labor del nuevo régimen.

En otras partes—añadió—han podido necesitar de oradores excelentes con ferviente palabra caldaran el ambiente; aquí, para provocar la eclipsis de vuestro españolismo no hemos precisado de grandes voceros, y los que me han precedido, y yo, tan modesto, somos bastante para que se cumpla el fin del acto de hoy.

No hace falta que inflamemos vuestro entusiasmo, porque, ya es ardiente, y ese ardor patriótico, esa comunión en el ideal de la paz y progreso de España que el Gobierno realiza, es lo que forma la Unión Patriótica.

No estamos al lado de este dichoso nuevo régimen para satisfacer apetencias personales, estamos colaborando con el espíritu de desinterés, de lealtad, de amor y de sacrificio, y esta es la mejor ejecutoria de españolismo, de patriotismo y de monarquismo, y además de fe religiosa, que en nuestros actos de hoy es la primera vez que hemos tenido la santa libertad de Profes nuestra fe; y quien sigue a Dios sigue al rey, que lo es por su gracia y sigue a la Patria engrandecida, por los designios de Dios y las virtudes de la Monarquía.

«Nosotros no queremos votos personales, nosotros queremos un solo voto que sea manifestación colectiva de la gratitud y reconocimiento de toda la nación, al régimen que le ha proporcionado la paz, la libertad y la justicia.

Hoy no hacen falta recomendaciones; hoy sobra con la razón para merecer la justicia, y con la paz y la justicia se sirve al país.

Vosotros, todos sabéis que tenéis abiertas de par en par las puertas de mi casa, que es la casa de todos. Dichoso yo, si puedo dar a la Rioja días de provecho y felicidad, como da a la Patria el régimen que nos gobierna.

«Yo deseo que en este acto se fortifique la acción ciudadana, y que todos seamos porta voces de la necesidad de que en España impere siempre como ahora, el orden y la justicia.»

Excitó a acudir a la manifestación de Madrid, que ha de ser imponente testimonio de la adhesión y reconocimiento del país al Gobierno, y terminó con vivas a España, al rey y a Primo de Rivera, que se contestaron unánimemente.

El señor Fabiani escuchó una prolongada salva de aplausos y muchos vivas al gobernador.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 10.—Varias horas.

EL MONTEPIO DEL SINDICATO DE ACTORES

Se celebró Junta general del Montepío del Sindicato de Actores, bajo la presidencia de Eugenio Casals.

Este advirtió que en breve comenzará a funcionar la Caja de Pensiones.

Añadió que si antes se tuvo benevolencia para determinadas faltas era porque no causaban perjuicios pero que desde hoy no se tendrá.

Aconsejó a todos que se pongan al corriente, pagando lo que adeudan, pues en diez de noviembre serán baja los comprendidos en las años del 1924 al 26 y en primero de enero los de 1927.

Seguidamente se levantó la sesión, protestando de ello algunos asambleístas que querían discutir.

Cajal dijo, que sólo permitiría hablar para aclaraciones.

Un asambleísta comenzó a hablar, pero por no estar al corriente en sus pagos, no se le concedió la palabra, levantándose definitivamente la sesión.

AL TOMAR GASOLINA, EXPLOTA EL DEPÓSITO Y RESULTAN CUATRO HERIDOS GRAVES

En el Puente de Arganda se detuvo a tomar gasolina un automóvil de viajeros.

Inesperadamente explotó el depósito de la gasolina y cuatro viajeros sufrieron graves quemaduras.

EL CONGRESO NACIONAL DE EDIFICACION

El Congreso de la Federación Nacional de Edificación aprobó todas las ponencias puestas a discusión.

También aprobó catorce peticiones que se dirigirán al Gobierno, relativas a la industria de la edificación. Se acordó aumentar la cotización en diez céntimos anuales.

Se aprobó el nuevo sistema, que es el punto de partida para una federación centralizada.

También se aprobó cuanto se relaciona con la enseñanza profesional. Se eligió el Comité Nacional, siendo reelegidos casi todos sus actuales miembros.

El presidente y el secretario trivieron unanimidad en su designación. El presidente Muñoz resaltó la nueva etapa que se señala en la vida de la Federación, diciendo que ésta será siempre un poderoso auxiliar de la Unión General de Trabajadores, con cuyos ideales está plenamente identificada.

Se dieron vivas a la Internacional y a la Unión general de Trabajadores, y se declaró clausurado el Congreso.

LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL DOMINGO

Organizados por la Unión Patriótica se celebraron ayer en esta Corte cuatro mítines de propaganda.

Bajo la presidencia del señor Gavilán se celebró el primero en el Teatro Pavón. En él hicieron uso de la palabra los señores Carazo marqués de Villanueva, Bizuela, Velasco, Pajares y el rector de la Universidad Central señor Bermejo. Resumió los discursos el señor Gavilán, que dedicó grandes elogios a la labor del general Primo de Rivera.

El segundo de los mítines, que fué presidido por el director del Instituto Geográfico, celebró en el Teatro Maravillas. Tomaron parte numerosos oradores y resumió el acto el señor Elola.

En el Reina Victoria, presidiendo el alcalde, tuvo lugar el tercer mitin, haciendo uso de la palabra los señores Molina, Candelero, Cora, Rogelio, Sánchez Sera, Casas y el doctor Figa. El señor Arístizabal resumió.

En el Cómico se celebró el último acto de propaganda.

Presidió el director general del Combustible, haciendo uso de la palabra los señores Sánchez Cervera, Gómez Arias, De las Casas, Pérez Somier y Luquia. El director general del Combustible resumió los discursos.

Los oradores que dirigieron la palabra en estos cuatro actos de propaganda, fueron aplaudidísimos.

Se reciben despachos de todas las capitales de provincias dando cuenta de los actos patrióticos celebrados ayer, en conmemoración del golpe de Estado.

En casi todas las capitales se celebraron solemnes funciones religiosas organizándose a continuación las manifestaciones, que estuvieron concurrencísimas.

En la Presidencia y en el Ministerio de la Gobernación se recibieron numerosos telegramas de adhesión. El orden fué completo.

PARA EL 13 DE SEPTIEMBRE

Para facilitar a los forasteros la estancia en Madrid se han instalado siete kioscos de información, provistos de teléfono.

Proablemente mañana comenzarán las obras para instalar un arco de triunfo en la calle de Alcalá.

Mañana empezará la llegada a Madrid de trenes especiales contratados por las provincias. Seguirán llegando hasta el 13 por la mañana.

Aparte de las facilidades que el Comité general organizador dará para los alojamientos, se han instalado en el nuevo Ministerio de Marina, 150 camas y siete mil en el Palacio del Hielo.

amaronas y carrozas que tomarán parte en la manifestación, se ha ordenado que ésta se organice fuera del Retiro, en la calle de O'Donell.

ROBAN EN CASA DE ORTEGA Y GASSET

El portero de la casa que habita don José Ortega y Gasset, quien se encuentra ausente de España, ha denunciado que se ha cometido un robo en dicha casa, cuya importancia se ignora.

BELMONTE HA SIDO CONTRATADO PARA MEXICO

La empresa taurina de Méjico ha logrado convencer a Juan Belmonte para que toree cinco corridas y un beneficio a precio fabuloso.

Ayer se firmó el contrato. También han sido contratados para Méjico, Chicuelo, Barrera, Gitañilla de Triana y el rejoneador Cañero.

PARA EL CONGRESO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Durante todo el día hubo gran animación en la Casa del Pueblo.

Llegaron muchos delegados del Congreso de la Unión General de Trabajadores, y entregaron sus credenciales.

También llegó el secretario de la Confederación General del Trabajo de Francia, monsieur Souhaux, y el representante de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, señor Gavín.

DE MARRUECOS

CONMEMORANDO EL DESEMPEÑO DEL BARCO DE ALHUCEMAS

VILLA SANJURJO.— A las once de la mañana de ayer se celebró en la playa de Cebadilla, sitio glorioso de desembarco, donde posaron por primera vez sus plantas las tropas españolas, el solemne acto de bendición de obelisco levantado para perpetuar el histórico hecho.

Al acto concurrieron todas las tropas de la guarnición y los elementos civiles, galantemente invitados por el general en jefe de la circunscripción. Después de una misa de campaña tuvo lugar el acto de la bendición, hallándose presentes las autoridades militares y civiles.

El general Dolla pronunció un patriótico discurso, siendo muy aplaudido.

Durante la ceremonia, algunos aparatos de la escuadrilla de esta base evolucionaron a escasisima altura.

El primer campamento donde acamparon las tropas españolas, será declarado monumento nacional.

Una vez terminados los actos, que resultaron solemnes, las tropas desfilaron ante las autoridades.

Hoy se celebraron también diversos actos.

Se preparan grandes festejos para los días 22 al 25 del presente con objeto de solemnizar la ocupación de esta villa.

Habrán fuegos artificiales, fiestas morunas, torneo de futbol, para el cual ha regalado una copa el general Sanjurjo, concurso de atletismo y otros.

También se celebrará un concurso para premiar un pasodoble que lleve por título «Villa Sanjurjo», concediéndose un premio de 500 pesetas.

El pasodoble deberá contener canto árabe con algún toque militar. La obra deberá ser instrumentada para banda, con partituras en papeles sueltos, y una reducción para piano.

RETALES

de toda clase de tejidos a precios que no llegan a la mitad de su valor, en LA GRAN CIUDAD DE LONDRES.

Días señalados para la venta de ellos, miércoles y jueves.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL: MADRID. MAS DE 100 SUCURSALES EN ESPAÑA. Capital, 100.000.000 de pesetas. Reservas, 29.000.000 de pesetas.

El Corazón de una Nación Una de las GRANDES SUPERPRODUCCIONES QUE PRESENTARA este año la «UNIVERSAL»

Avisos y Noticias

Llovió el pasado domingo. La nota del Observatorio no dice cuánto, pero cayó una cantidad de agua bastante regular.

El día fué muy feo, de ambiente desagradable y molesto. Menos mal que, como día festivo, el vecindario pudo refugiarse en los cines y en el baile.

Las misas que se celebren mañana, día 12, desde las siete a las once, en los altares de San José y el Carmen, de la iglesia de Santiago, y a las ocho y ocho y media en el altar del Pilar, en la Redonda, serán aplicadas por el alma de DONA JOSEFA DE ANDONEGUI SAINZ, que falleció el 12 de septiembre de 1927.

La familia agradecerá la asistencia.

FLORES gran variedad CASA PERNAS

CONVOCATORIA DE «LA PROTECTORA CAMERANA» Se cita a los señores Accionistas para la Junta general extraordinaria, en su domicilio social, ORTIGOSA DE CAMEROS, para el 16 de septiembre, a las once de su mañana, con objeto de tratar de la disolución de dicha Sociedad, y como el asunto es de sumo interés, la Junta directiva solicita la asistencia personal, y caso de no hacerlo, se ruega deleguen por escrito en un accionista de los representantes.

La veterana y simpática Sociedad «La Armada» celebró el domingo junta general y en ella se exteriorizó el gran entusiasmo y cariño que todos los socios tienen por su Círculo, planeando proyectos para el próximo invierno, siendo uno de ellos, ya acordado, la instalación de la cafetería central.

POLICLINICA DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. DIATERMIA. Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermedades. Carnicerías, 4, pral. Teléfonos 9 y 33.

Muy concurridas se vieron ayer las misas celebradas en la iglesia de Santiago con motivo del aniversario de don Joaquín Marina Castellanos, en cuya noticia del domingo pusimos por error el nombre de su hermano Emilio.

Consultorio Médico - Quirúrgico Luis Ruiz Mosso 11 a 1 y de 3 a 6 VARA DE REY, -2.º

La máquina «Omega» que el «Bar Flor», del Espolón, ha instalado para servir café especial, tendrá una buena parte en el aumento de clientela fija que el establecimiento ha experimentado. Otra parte, y no la menos considerable, la tiene el escrupulo con que Amador Ruiz procede en el servicio, y que respecto del café se ha mostrado en emplear una excelente calidad, para que la infusión sea superior.

Farmacia Villarreal

SE DAN BARATISIMAS una buena batería, cubiertas y cámaras de 880-120 y demás piezas de un Buick. Gurrea, Dentista, Muros de la Mata, 12, y del Carmen, 10.

SOCIO para regentar bonito negocio, se necesita. Informes, en LA RIOJA.

CONSULTORIO PARA NIÑOS CALVO MARIN

General Zurbano, 10, entresuelo, decha.

APRENDIZ DE DROGUERIA Se necesita para la farmacia de don Eulalio Eras.

La Compañía de Maderas. — Bilbao Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44

A virtud de una visita que hizo en la mañana de ayer al alcalde la Comisión de fuerzas vivas que propugna por el traslado de la vía férrea, la Comisión municipal Permanente celebró en la tarde de ayer una sesión extraordinaria, que presidió el señor Elizalde, y a la que asistieron los tenientes de alcalde señores Ballesteros y Macua y el suplente señor García Jalón, para tomar el acuerdo de que el alcalde acuda a la información pública abierta con motivo de la ejecución del ferrocarril de Logroño a Pamplona, solicitando que, sin que ello suponga demora en la realización de dicho ferrocarril, se estudie la posibilidad de traslación de la vía férrea a orillas del Ebro, ya que ello constituye la preocupación de la ciudad, y que la solución por que se propugna tan conveniente es a los intereses de la capital.

HOJALATERO. Se necesita un oficial y un aprendiz, en los talleres de «La Moderna», Caballería, 23.

CONSULTA IMAZ. -- ARNEDO

ESTOMAGO, MATRIZ Y PARTOS CON SU CIRUGIA Vacuna antirrábica

«Jacas pintadas», «Su mejor carrera», «El circo del Oeste», «Un gallo con espolones», «Un vaqueño en sociedad» y «A caballo por la fama», son las producciones de Hoot Gibson, que no desmerecerán en nada a la labor del famoso «cow-boy», para la «Universal».

Cristalería Fortunato Redón

Para la plaza de oficial segundo de la Sala de esta Audiencia, vacante por traslado de don Felipe Varela, que la servía, ha sido nombrado el abogado don Luis González Besada, residente en Pontevedra.

AZULEJOS blancos y decorados inimitables por su excelente calidad. Fábrica LA CERAMICA RIOJANA

AUTOMOVISTAS

Si queréis llevar vuestros RADIADORES en condiciones acudid a los talleres mecánicos de construcción y reparación de Francisco Eguía, Salmerón, 22, Logroño.—Esta Casa, ya muy acreditada, garantiza todos sus trabajos.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. ESTEBAN ARENAL Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16, Ausente hasta el día 16 del actual.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO

Por marcharme a América se liquida toda clase de calzado de señora, caballero y niños más barato que en fábrica. A todo cliente que haga de compra de 30 pesetas en adelante se le hará un regalo valorado en 8 pesetas.

PLAZA DEL MERCADO NUMERO 31. — LOGROÑO. NOTA.—También se traspasa con todas las existencias que haya.

LOS NUEVOS ALMACENES ROSEL VENDEN BARATO PARA ACREDITARSE Compre en ellos los tejidos que consume y obtendrá beneficios. Caballería, 39, y San Bartolomé, 20 (Detrás del Ayuntamiento)

El vecino de Cenicero Eusebio Fernández Bobadilla, de 58 años de edad, ha sido denunciado al Juzgado municipal de dicha localidad por la Guardia civil, como autor de la sustracción de un fajo de remolachas en la finca de su convecino Antonio Pérez.

Medias de hilo y seda para señoras y calcetines para caballero, tengo un gran surtido a precios sin competencia.

José Lacaizada

MERCADO, 25, e IMPRENTA, 1.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle Once de Junio, 41. —Entrada al Consultorio: calle Salmerón, núm. 20.

EMPAPELADORAS DE AÑO Se precisan en la fábrica de pastillas Vda. C. Solana. Serán bien retribuidas.

FRICCION CEREJO cura reumatismo, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores.

PARA DIABETICOS

Chocolate Sante Galletas sin sal ni azúcar Mostiella, Zumo de uvas sin alcohol Pan de Gluten recién llegado. SOLO EN CASA PIAZUELO GALLARZA, 16.

Notá.—Esencia de pollo para enfermos

Desde el día de hoy, y al igual que en el año anterior, se establecerá el mercado de pimientos en la plaza de la carretera de Burgos, próximo a las escuelas «Treviño».

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

Francisco Anguiano

PARTOS. — RAYOS X. SAGASTA, 14, 2.º

REGALO

de una máquina de afeitar plateada a todo comprador de un paquete de hojas.

Precio del paquete, 4 pesetas. JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

MUEBLES

Por cambio de local, líquido Gabinetes, Comedores y varios muebles nuevos, del conocido banista Eustasio Pérez. Pablo Iglesias, 2, bajo, taller

El domingo, sobre las doce, en la carretera de Villamediana, junto a las casas de don Galo San Martín, marchaba la camioneta L. O. 863 conducida por Miguel de Andrés Itayo, cuando el niño de tres años, Víctor Usqueña Mateo, intentó atravesar la carretera, siendo alcanzado por dicha camioneta que le produjo diversas laceradas de carácter grave.

EN LA FABRICA DE PASTILLAS «LA ANUNCIACION» hacen falta empapeladoras y un oficial para el obrador.

FERNANDEZ HEREDIA

Enfermedades y operaciones de los ojos. IMPRENTA, 2.

Teatro Bretón

ABONO

Desde el 6 al 12 de septiembre, ambos inclusive, podrán los señores abonados a la temporada anterior pasar aviso si desean continuar, en las oficinas de Hipólito Bergasa o en la Conserjería del Teatro. La Empresa admitirá nuevo abono de año, en idénticas condiciones, del 13 al 17 de septiembre inclusive, en cuya fecha quedará definitivamente cerrado el abono.

LA EMPRESA

EMILIO CASAS

SIFILIS Y VENEREO DIATERMIA — RAYOS X SAGASTA, 17, 2.º

En el Hospital Provincial fué curado ayer Felipe Valgañón, de 39 años, carpintero, de luxación del codo y radio del brazo izquierdo, con probable fractura de la articulación, a causa de un traumatismo por desprendimiento de un madero en la construcción de las casetas de feria.

LOCAL, SITIO CENTRICO, espacioso, con patio a la estación, se arrienda en Salmerón, 25. Informes, Viuda de Arróniz, Marqués de Vallejo, 16.

QUINTA REMESA de los superiores estuches de papel y sobres, tela, a

90 céntimos acaba de recibir LA IMPRENTA Y LIBRERIA

Delfín Merino (hijo)

(Junto al Seminario) ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Por el inspector de Policía Urbana señor Muro, fueron sometidas ayer a la firma del señor alcalde, calores denuncias formuladas por faltar a las Ordenanzas municipales.

ASOCIACION DE LABORADORES Desde el lunes próximo admite peones para la limpieza de los brazales; jornal, 3'50 pesetas. Deben llevar herramienta y hoz. Punto de reunión, la Pasarela. Hora, ocho y media. Logroño, 9 de septiembre de 1928. El Presidente, Pedro Pérez Rueda.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ, OIDOS. SALMERON, NUM. 8, 2.º

DIABETICOS, ARTRITICOS, NEFRITICOS

gotosos, todo enfermo del aparato renal e HIPERTENSOS: no olvidéis que para lavar vuestra sangre, cuando hayáis fracasado con toda clase de remedios, drogas, etc., debéis beber «AGUA DE CONTE». La más perfecta. Miles de curaciones lo acreditan.

BALNEARIO. Gran confort moderno. Baños, agua caliente y fría en todas las habitaciones. Precios moderados. Régimen. Clima de altura, 854 metros. Selecta cocina. Cine, orquesta.—Pedid catálogos a la Administración, Muelle, 36, SANTANDER.

Abierto hasta el 30 de septiembre

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860. Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y Préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países. CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

En una de las pasadas noches le rompieron tres ciruelos y un manzano, en finca de jurisdicción del pueblo de Estollo, al vecino del mismo, Juan Azofra Iobias.

La Guardia civil del puesto de Badarán realizó averiguaciones y detuvo como autores de la fechoría, al vecino del citado Estollo Luis Sáez Prados, de 25 años de edad, y al de San Millán, Eusebio Lerena Lerena, de 32 años, casado, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado municipal.

En la calle de Hermanos Moroy, 16, carnicería Riturto, se vende cebón, ternera y carnero y en Caballería 16, macho cabrío superior a 2'60 el kilo.

Se verificó ayer tarde la apertura oficial de la farmacia, laboratorio y droguería que nuestro amigo el licenciado don Luis Fernández ha instalado en la calle del Capitán Gallarza; asistiendo al acto el alcalde señor Elizalde; secretario del Ayuntamiento, señor Sabrás; médico titular señor Gutiérrez de Bárcena; veterinario titular señor Pastor, y subdelegado de Farmacia señor Ortiz de Lanzagorta, además de otras muchas personas de la amistad del escrupuloso farmacéutico.

A todos obsequió con gran esplendor el señor Fernández, para el que deseamos muchas prosperidades en su negocio, que son de esperar por cuanto supone de garantía la seriedad y competencia del mismo.

HOJAS de AFEITAR AMELIVIA

Especial para barba dura. — Fabricación esmerada. — Garantía absoluta. Precios económicos de propaganda.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE San Blas, 1. — Teléfono 273.

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, han sido nombrados maestros interinos: De Alberite, don Justino García Frado; de Fonzañeche, don David Lacalle Romero; de Brieva de Cameros, don José María Sierra Capellán; de Alfaro, don Jesús Díez Pascual; de Montemediano, don Milagros Zuazo; de Rivalmaguño, don Juana Rodríguez.

Balneario de Urberagua de Ubilla Marquina (Vizcaya)

Agua azoada, reconocida sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio. Abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao, y triple desde la estación de Deva. PIDANSE MEMORIAS Y GUIAS Se remiten gratis.

LABORATORIO CHAVARRIA ANALISIS:

Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Esputos, Pus, Orinas, Contenido gástrico. Leche de nodriza, etc., etc. WASSERMANN: martes y viernes. Días laborables: 9 a 10 mañana y de 12 a 2 tarde. CAÑALEJAS, 3, ENTRESUELO LOGROÑO.

CASA BERMEJO Muebles de lujo y económicos

Son los mejores por su sólida construcción. PRECIOS REDUCIDOS Tienda.—Muro de la Mata, 5. Fábrica.—Carretera de Villamediana

El mercado de vinos claretes exige ciertos requisitos que sólo se consiguen empleando el FOSFO-SULFUROL.

Agua Mineral siempre fresca FARMACIA DEL DR. PERUCHA

J.M. de Salinas Consulta de 11 a 1 Vara de Rey, 12 Médico por oposición de la Prisión Provincial.—Sin consultorio ninguno en Haro

Enfermedades del Corazón MEDICINA GENERAL

A requerimiento del juez municipal de Grávalos, la Guardia civil del puesto de Cornago, detuvo y puso a disposición de la citada autoridad, al vecino de Cornago Vicente Moreno Vicente, de 22 años de edad, como autor de la sustracción de un reloj.

CALEFACCIONES para pisos independientes, Perú el Hojalatero. San Bernabé, 30.

PLATOS PARA MESA DE PORCELANA LLANOS, HONDOS y POSTRE PRECIOS BARATISIMOS

CASA AMALRIC

MARQUES DE VALLEJO, 6.

Relojería y Optica CADARSO. Sagasta, 6

M. Antoñana GRABADOS

Bisutería, Estuches para regalos, Sellos de caucho y metal para tinta y lacre, Placas esmaltadas para anuncios, Chapas caladas para estarcidos, y Bretón de los Herreros, 6.—Logroño.

Ayer se vió en la Audiencia la causa seguida por el Juzgado de Méjara, contra Simón Alonso, Juan Cruz Gómez Alonso, Martín Peña Alonso y Pedro Alonso Baños, por el delito de falso testimonio. El señor fiscal les pidió cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno y el abogado defensor señor Macua, solicitó la absolución, quedando la causa pendiente de sentencia.

MATE LAS MOSCAS CON «RADIOL»

Venta exclusiva, JULIO REDON Marqués de Vallejo, 17.

ES OCASION INMEJORABLE

para adquirir tejidos en la **Casa Garrigosa**, por los importantes y efectivos descuentos que hace, como fin de temporada.

Vino de La Coruña, de paso para Ortigosa de Cameros, con la distinguida familia de la señora viuda de Sáenz, la encantadora señorita Lolita Rodríguez, hija de nuestro querido amigo el imponderable agente de Domeca, don Horacio, a la que los amigos de su padre, tan numerosos como buenos, le hicieron la recepción que merecía.

JOSE FRAILE

Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. **MATRIZ. CIRUGIA.** Consulta de once a una y de tres a cinco **MERCADO, 65, 1.**

Por la Sala de la Audiencia se ha dictado sentencia condenando a Luis Miguel Mallagaray, por el delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, en causa seguida por el Juzgado de Haro.

De mostos de la misma riqueza en azúcar pueden obtenerse vinos de distinta graduación alcohólica. Con el empleo del **ENOGRANOL** la fermentación se hace en mejores condiciones y el rendimiento en alcohol es mejor.

CARBONES

minerales, galleta para cocinas, vegetales de todas clases, servidos a domicilio; los mejores precios. Avisos: a la Minera, Mercado, 8, y «El Volcán», Casa Social, junto a Beti Jai. Teléfono 125.

Llegaron de Santiago de Chile don Antonio Fernández con su esposa doña Pilar Díaz y sus cuatro niños, acompañados de sus hermanos políticos don Julio y don Cristino Díaz.

Señora

No permita que su marido lleve el traje sucio. Es de mal efecto y por pocas pesetas se lo entregaremos limpio y bien planchado.

Tintorería.-Jaime Masip

Ayer, cuando se estaba pesando en el Matadero una vaca, se escapó, sin que pudiera dársela alcance.

TORNERO. Oficial o medio oficial, se necesita. Dirigirse a la fábrica de muebles de Gregorio Lozano y Compañía.

En la Casa de Socorro se prestaron el domingo y lunes las asistencias siguientes:

- Magdalena Tellechea, de 35 años, herida incisa de la región frontal, causada en su domicilio por agresión; Segundo Martínez Lorca, de 22 años, erosión en el dedo índice mano derecha, causada con una lima en la fundición de Elias; Víctor Morquedá Mateo, de 3 años, tres heridas graves, por atropello de una camioneta; Domingo Gómez Mendigure, de 21 años, de heridas punzantes en la mano derecha, causadas por agresión en la vía pública; Julián Herce Martínez, de siete años, herida contusa en la región frontal, producida por una piedra en la vía pública; Agustín Vissarín Salas, de 21 años, contusiones en la mano y rodilla, causadas al caerse de una bicicleta; María Ramírez Escudero, de 30 años, contusión del antebrazo izquierdo, causada por un garrotazo en la calle del Peso; Emilio García Ortiz, de 17 años, varias lesiones por caída de bicicleta.

Grandes ferias en Anguiano

El Ayuntamiento de esta importante villa, en vista de que cada año es mayor la importancia de sus ferias, ha acordado celebrar las mismas del 15 al 30 del actual, concediendo a los ganaderos que concurren pastos gratuitos y albergues para pernoctar. Los dueños deberán estar provistos del certificado de Sanidad, y los ganados serán reconocidos a su llegada. Principales días de feria: 16, 17, 18 y 19. Ganaderos! Prepararse a visitar las ferias de Anguiano, en la seguridad de que volveréis en años sucesivos. Anguiano, 6 de septiembre de 1928. El Ayuntamiento.

En estos días se ha ampliado y decorado el café Puerto Rico, al objeto de instalar en dicho establecimiento un servicio de restaurant, que, sin duda, se acreditará en poco tiempo.

Por el profesor veterinario señor Olalla, fué mandada ayer inutilizar en el Matadero una vaca por estar tuberculosa.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas Oculista.-EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU. Once de Junio, 48, entrasuelo.

Para San Mateo

EL PROGRAMA OFICIAL DE FESTEJOS

El programa confeccionado por el Ayuntamiento para las próximas ferias y fiestas de San Mateo, es el siguiente:

DIA 20.—Feria de ganados. Desde este día se instalará la feria de ganados que continuará hasta el 26, a la que concurren los tratantes más principales de la comarca.

De doce a una y media, concierto en la Plaza del Mercado. A las diez de la noche; gran verbena y cena americana, en el Club Deportivo Logroño.

De diez a doce de la noche, concierto en el Paseo del Príncipe de Vergara.

DIA 21.—A las siete de la mañana diana por la banda de música de Oyón, que dirige don Francisco Ibáñez.

A las ocho de la mañana; gran carrera ciclista, denominada II Vuelta a Piqueras, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento.

A las diez de la mañana, los gigantes y cabezudos recorrerán las calles de la población.

De doce a una y media de la mañana. Concierto en la Plaza del Mercado.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros de la ganadería de don Carmen de Federico (antes Murube), por las cuadrillas de Chicuelo, Félix Rodríguez y Cagancho.

De 7 a 9, concierto en la Glorieta del doctor Zubía.

A las diez de la noche, concierto en el Paseo del Príncipe de Vergara, quemándose una colección de fuegos artificiales del protécnico señor Orejuela, de Pamplona.

DIA 22.—A las siete de la mañana, diana.

A las diez, gigantes y cabezudos. A las once, carrera p'destre, con tres premios en metálico, de 75, 50 y 25 pesetas.

A las doce, concierto en la plaza del Mercado.

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros, de Concha y Sierra, para Antonio Márquez, Félix Rodríguez, Gitano de Triana y Vicente Barrera.

A las diez de la noche, concierto en el Espolón y fuegos de Landa, de Bilbao.

DIA 23.—A las siete, diana.

A las diez, gigantes. A las doce, concierto en la Plaza del Mercado.

A las cuatro y media de la tarde, gran novillada, ganado de Palha, espadas, Eladio Amorós, Pedró Montes y Angel Carratalá.

A las diez de la noche, concierto en el paseo y fuegos artificiales de Félix M. de Lecea.

DIA 24.—A las siete, diana.

A las diez, gigantes. A las doce, concierto en el Paseo del Príncipe de Vergara. Se celebrará un festejo infantil de fuegos japoneses, globos grotescos, etc., que dejarán caer juguetes y caramelos, produciendo efecto fantástico.

A las cuatro, función en la Plaza de Toros.

A las cinco de la tarde. Gran partido de futbol, en el campo de Las Gaunas, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, entre el primer equipo local y el Deportivo Alavés.

A las diez de la noche, concierto en el Espolón con fuegos de Mirafuentes, de Haro.

DIA 25.—A las siete de la tarde, concierto en la Glorieta del doctor Zubía.

A las diez de la noche, ídem en el Espolón.

En el Círculo Logroñés, matiné los días 21, 22 y 23.

En el Bretón, Margarita Xirgu. En el Moderno, Los Ballets-Yangué y en uno de los días de feria, la Fiesta de la Jota.

En el Salón Beti Jai, cinematógrafo. En el Frontón Beti Jai, grandes partidos de pelota a mano, tomando parte los hermanos Atano.

En el Social, cine. En el Frontón Logroñés, partidos de pelota y cine.

En los Círculos de Recreo, bailes de Sociedad. El Museo de Reproducciones estará abierto al público, durante las fiestas. Palacio Consistorial de Logroño, a 4 de septiembre de 1928.

LA COMISION.

AMPLIACIONES

TEATRO BRETON

Como se hace figurar en el programa oficial, en nuestro primer coliseo actuará la compañía cómica dramática de la eminente actriz Margarita Xirgu, de cuyo prestigio, así como de la valía de los elementos que acudilla es innecesario hacer elogio.

Esta Compañía debutará el día 20 y actuará hasta el 30.

Entre los estrenos que ha de hacer figuran los de las obras siguientes: «No quiero, no quiero» y «La noche iluminada», de Benavente; «El hijo del diablo», de Joaquín Montaner; «La vida es más», de Eduardo Marquina; y «Santa Juana», de Tristan

BANCO CENTRAL

Domicilio Social.-MADRID

Capital autorizado... DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS
Id. desembolsado... SESENTA ID.
Fondo de reserva... DIECISEIS ID.

SUCURSAL DE LOGROÑO

OFICINAS PROVISIONALES. — Portales, número 40, entrasuelo.

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES	CONSIGNACIONES
A la vista... 2'50 % anual	A VENCIMIENTO FIJO
Con 3 días de preaviso 3 % id.	A tres meses... 3'50 % anual
A tres meses... 3'50 % id.	A seis meses... 4 % id.
A seis meses... 4 % id.	A un año... 4'50 % id.
A un año... 4'50 % id.	

Caja de Ahorros. -- Intereses 4 por 100 anual SUCURSALES

Albacete, Alcalá la Real, Alcázar de San Juan, Alicante, Almansa, Andújar, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Ayora, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcabuey, Carmona, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Hellín, Jaén, Játiva, La Roda, Linares, León, Lorca, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Torre del Campo, Torredongino, Torrijos, Tortosa, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla. BANCO FILIAL: Banco de Badalona (Badalona). AGENCIA EN MADRID: Goya, 89, esquina a Torrijos.

TEATRO MODERNO

En este coliseo actuará durante los días de fiestas un entretenido espectáculo de variedades, titulado «Ballets, la Yanque». Da nombre al espectáculo la notabilísima bailarina la Yanque, que tanta celebridad alcanzó en el Teatro Apolo de Madrid y figuró en él tan notables elementos como las bailarinas Doris, la artista Nena Rubens, el humorista «Aladyn» y la orquesta de jam-banz «Nueva York».

EN LOS CINES

En el Beti Jai, Cinéma Social y

Frontón Logroñés, se proyectarán selectos programas de cine, comenzándose a pasar las grandes cintas contratadas por las empresas para la temporada entrante.

EN LOS FRONTONES

En el Frontón Beti Jai se darán partidos los días del 20 al 24, ambos inclusive.

Los pelotaris que se combinarán para dichos partidos serán:

Los hermanos Atano II y III, Mondragonés, Ulacia, Artazu, Zabala, hermanos Irueta I y II, Echave III y Echave IV, Rubio de Guernica y Chapata.

HARO EN FIESTAS

10 de septiembre.

El domingo amaneció con mal ceño, y se lo hizo poner arrugado y triste a los empresarios de la corrida de toros. Las nubes de la madrugada, amenazadoras de lluvia, empezaron a mediodía a descargar agua menuda y molesta, con visible contrariedad para los numerosos forasteros que por diversas vías, en los autos y en los trenes, iban llegando a la ciudad.

Pero de pronto la lluvia cesó y pudo celebrarse el concierto en los jardines de la Vega y aún se hizo normalmente el desfile de las bandas forasteras por las calles, que a su paso van recogiendo los aplausos del público. Estas bandas, que han amenizado, además, en el paseo de la Vega y en las plaza de toros los fiestas del día, son las de Santo Domingo, Casalarreina y Labastida.

En el concierto de la mañana, en la Vega, se le ovacionó al solista de trompa don Manuel Corto, intérprete maravilloso de la polka «Americana», composición de su hermano don Federico, y que a instancias del público hubo de repetir con igual acierto, recogiendo, otra vez, clamorosos aplausos.

Fué mejorando a partir de esta hora el tiempo, y al fin quedó una hermosa tarde, tibia, agradabilísima. Y hubo toros a su hora y las gentes acudieron a divertirse—y lo consiguieron?—presenciando la fiesta nacional, que pasó como en otro sitio del periódico se refiere.

Y después, una concurrencia crecida de público se fué a los jardines, donde las bandas de la localidad y forasteras hicieron abundante gasto de bailes, con que, los que quisieron, pudieron satisfacer sus aficiones.

Y por la noche, otras dos horritas de verbena—de once a una— en la calle de la Vega.

El gentío fué enorme. La banda municipal y un piano de manubrio, tocando alternativamente, amenizaron la fiesta.

Se vieron muchos mantones de Manila y, por supuesto, muchas caras bonitas y cuerpos garbosos.

Y así terminó, alegre, la jornada del día más importante de la feria por lo que a festejos se refiere.

Hoy, lunes, aparece el cielo gris. Sin embargo, se sostiene sin llover y despeja a ratos; la temperatura, ideal.

El concierto del mediodía en los jardines, sin gran aglomeración de público, ha estado muy bien. La banda ha interpretado un programa selecto.

EL GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, que ha sido huésped ilustre de nuestra ciudad, con su distinguida señora, en estos primeros días de nuestras fiestas tradicionales, ha marchado hoy a Logroño.

DE FUTBOL

Con bastante concurrencia de público, se ha jugado esta tarde en el campo de Almdoraza un bonito partido entre el Real Zaragoza C. D. y el Haro Sport Club.

Han vencido los aragoneses por cuatro a cero.

EN LA ARTESANA

En este antiguo Casino que tiene

En La Gran Ciudad de Londres

continúan vendiéndose los artículos de verano con verdaderas rebajas de precio. En los demás géneros, surtidos y precios que no pueden igualarse.

dose suelto. No vemos nada en quites.

Pronto y bien le clavan los peones dos pares y medio de banderillas.

Rafael intenta hacerse con el toro, dándole cuatro passes en la cara y uno de pecho aceptable, y escucha palmas.

El morlaco resulta un manso perdido, entabrándose y saltando la barrea varias veces. En cuanto iguala, el Calvo mete un pinchazo sin soltar el estoque. Hay un conato de espantada.

Repite con media delantera, intenta dos veces el descabello y el manso dobla.

El segundo, también negro brago, tiene más romana que el anterior. Fortuna quiere pararlo con unos lances y el toro se le va.

Arremete a los piqueros cuatro veces, derrribando en dos y los tres matedores se lucen en los quites.

Fortuna comienza con un pase en redondo por bajo y sigue haciendo una faena inteligente, sobresaliendo un molinete. El toro iguala, ocasión que no aprovecha el diestro para clavar. Sufre un desarme, y la faena que emprende luego es pesadísima.

Cuando al fin se decide a entrar a por uvas, pincha sin soltar y vuelve con otro pinchazo. El público se impacienta, y los clarines anuncian a Mazquirán el primer aviso. Otra vez pincha saliendo de estampa. Se oye el segundo aviso. Entra a la media vuelta con un pinchazo pescucero y al sonar el tercer aviso el toro dobla. Bronca formidable.

El tercero, jabonero, buen mozo. Algabeño lo recibe con cuatro verónicas superiores en dos tiempos.

El toro, de mucho poder, toma cinco varas y deja en la arena un pemco. De los quites se encargan los peones. Algabeño coge los paños y clava un par superior y se le aplaude; cerrando el tercio los banderilleros.

Con la muleta hace una faena valiente y breve en la misma cara del toro, sobresaliendo un rodillazo. Entrando perfectamente bien señala un pinchazo superior. Repite otras dos veces y en la última deja una media estocada buena. Descabella a la primera. Hay ovación y salida a los medios.

El cuarto es más pequeño que sus compañeros de dehesa. Un espontáneo salta al ruedo y el toro lo coge de lleno, tirándole al aire y al caer recibe un tremendo golpe contra la valla. Pero la aparatosa cogida se ve en la enfermería que no tiene importancia.

Y vamos con la reseña de la lidia. El Gallo trata de fijar a su enemigo con cuatro verónicas.

El toro es codicioso y resulta animado el tercio de pica.

En banderillas cumplen los peones. Rafael empieza su faena con passes de cabeza a rabo y da dos naturales con la izquierda y sufre un desarme.

Sin cuadrar el toro entra a matar y agarra su pinchazo pescucero, seguido de otro igual; vuelve con media en mejor sitio. Suena el primer aviso. Otro pinchazo pescucero, dos intentos de descabello, otro y el estoque sale al tendido más cuajado de gente y es casualidad afortunada que no hubiese una desgracia. Al fin dobla el toro.

El quinto es pequeño. Siguiendo a un peón lo alcanza y derriba sin consecuencias.

Fortuna instrumenta tres verónicas movidas.

Toma el bicho cuatro varas y en quites tenemos una verdadera capea. Con tres pares de banderillas pasa a manos de Fortuna, que hace faena breve, se tira alargando el brazo y coge media delantera; nuevos mantalar, entra cuarteando y clava media ladeada y repite con una buena. Al cuarto intento acierta el descabello.

El último es de más peso. Algabeño nos alegra la tarde dando al bicho cuatro verónicas de marca.

Toma cuatro varas; las tres últimas colosalmente puestas. Se aplaude a los piqueros.

Algabeño, con gran afición y ganas de agradar al público, pone medio par al cuarto pegado a las tablas y dos monumentales de frente.

Armado de los avios de matar, brinda desde el centro de la plaza.

Hace una faena de muleta superior entre los cuernos del toro, intercalando un molinete estupendo. Y para remate entra con el estoque recto, dejando en lo alto media estocada que basta.

Se le concede la oreja y es sacado de la plaza en hombros.

Y colorín, colorao...

FESTEJOS PARA MAÑANA

De doce y media a una y media, en los jardines de la Vega, concierto musical por la banda municipal.

Y a las cuatro y media, en la plaza de toros, gran función de circo por la notable compañía de Leonard Parrish.

V. A.

OTRAS NOTICIAS

NUEVA SUCURSAL

Sabemos de modo fidedigno que en breve establecerá una Sucursal el Banco Hispano Americano en la calle de la Vega, número 24, de cuya dirección se encargará nuestro querido amigo y joven paisano don Jesús Arizaga y Gorbea, apoderado del Banco hace tiempo. Podemos asegurar que, dadas las simpatías con que cuenta en Haro y sus conocimientos profesionales, al señor Arizaga le espera un éxito notable en

curso de tan prestigioso establecimiento de crédito como el Banco Hispano Americano.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar aquí, estos días de fiestas, a don Fulgencio de la Horra, jefe provincial de presupuestos de Burgos, que se encuentra pasando unos días en la inmediata villa de Anguciana, en unión de su distinguida señora y bellas hijas.

También han visitado nuestra ciudad con motivo de las fiestas los jóvenes Pablo Santos, madrileño, y el harense José González, pertenecientes a la U. V. E., que han hecho el viaje en bicicleta en dos etapas: Madrid-Soria y Soria-Haro.

El regreso a la Corte lo emprenderán mañana, por Burgos.

SEPELIO

Esta tarde, a las seis, se ha celebrado el entierro de nuestro amigo y vecino don Román Poves Atanzo, que falleció ayer, a los 70 años de edad.

El acto de la conducción del cadáver se ha visto muy concurrido.

A la desconsolada viuda doña Leocadia Cillero, hijos, hermana y demás familia del finado los testimoniamos nuestro duelo por la desgracia que le aflige.

UN GRATO ENVIO ANUAL

Todos los años, indefectiblemente, desde el 1892, por esta época de fiestas, que celebra la capital de Murcia, recibimos un ejemplar del periódico titulado «El Bazar Murciano», que edita nuestro querido paisano don Ricardo Blázquez García, natural de Ventrosa de la Sierra.

Esta visita del ya afamado periódico, nos produce siempre la más grata alegría, porque a una colaboración propia y pertinente a los importantes negocios del señor Blázquez, de firmas tan renombradas como las de M. R. Blanco-Belmonte, E. Ramírez Angel, «Gil de Escalante», Marciano Zurita, Miguel Peñafór, Narciso Díaz de Escobar, Rodolfo de Salazar, Juan Pérez Zúñiga y otros, una presentación esperada, propia de tan excelso maestros, que le hacen merecer la creciente estimación que nosotros hacemos y que la edición sea agotada.

Ello revela, no sólo la popularidad, sino la significación e importancia de don Ricardo Blázquez en Murcia y Cartagena, con los establecimientos de su nombre en estas grandes poblaciones.

Si tan grato nos es recibir su periódico, no lo es menos saber que un paisano nuestro, no sólo triunfa fuera de su patria chica, sino que goza del más alto prestigio y con el ejemplo es como se honra al pueblo en que se nace, a la Patria grande y a la Humanidad.

Ni que decir tiene, que a este número treinta y cinco, le deseamos una vida tan longeva que pase a la centena y nosotros lo veamos, pues sólo faltan 65 años y con la misma vida de oro gozo al millar.

DE BARCELONA

Barcelona, 10.—Varias horas

ENTIERRO DE UN CORONEL DE LA BENEMERITA

Se ha verificado el entierro del coronel de la Benemérita, don Pedro Pueyo.

Presidieron el duelo los generales Burguete, Milán del Bosch y Pardo. Al fúnebre acto asistió numeroso público, entre el cual se destacaba una nutrida representación de compañeros del Arma del finado.

VUELCO DE UN AUTOCAMION

En Coll Baguer, volcó un autocamión, que conducía a Tarragona a una Comisión de la Unión Patriótica de Alcantara. Resultaron heridos graves dos viajeros. Otros dos menos graves, y cinco leves.

Todos ellos fueron trasladados a Tortosa.

El alcalde de Tortosa y el asambleísta señor Bau, que casualmente pasaban por el lugar del suceso, acompañaron a los heridos a la ciudad.

LIBERTAD PROVISIONAL

Se ha libertado provisionalmente a los paisanos Francisco Chafel, José Amaya, Diego Pazos, Enrique Pudó, Juan Capdevila y Enrique Mestre, que se hallaban a disposición de la autoridad militar.

LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUNA

Se ha corrido la segunda etapa de la décima Vuelta a Cataluña, que fué reñidísima.

No hubo que lamentar ningún accidente de importancia.

La vuelta comprendía el recorrido de Tortosa a Reus, llegando a este pueblo en primer término Cañardo, seguido de Panseles y Mució.

Tardaron en cubrir el recorrido ocho horas y 33 minutos y doce segundos.

El corredor Peñaranda, que llegó el último a la meta de entre los 43 que tomaron la salida, tardó en el

MAQUINAS DE OCASION

Cintas, Abonos, Cambios, Reparaciones

URANIA - CORONA

Las marcas supremas en Máquinas de escribir RELOJERIA SUIZA.

SUCURSAL CADARSO

MERCADO, 16. - LOGROÑO

VENTAS A PLAZOS

Clases de Mecanografía: 10 ptas. mensuales

DESDE EL BULEVAR

Que ajenos estábamos nosotros el sábado, de que la Providencia nos iba a deparar este mal domingo! Porque este domingo, en cuyas postrimerías escribo, ha sido como para que comencemos a asustarnos. Siempre llueve en el mes de septiembre y siempre hay en septiembre, temporales en el mar. Pero, o las lluvias y los temporales son de pequeña cuantía y casi sirven para hacer más agradable el verano, o son persistentes y abundantes, en cuyo caso, los forasteros cojen las maletas y hay que cerrar la tienda.

Hasta ahora, no teníamos la menor preocupación: las lluvias, que caían cuando y como querían, casi constituían un festejo: eran caricias que nos hacían para refrescarnos un poco los cuerpitos serranos, que los teníamos resacos por día calos.

Anoche mismo, después de una mañana un poquito lluviosa, salimos a la calle a disfrutar de las atracciones, con sombrero de paja y paraguas; nada de gabardinas, impermeables, ni paraguas.

En el Bulevar, se congregó un gentío, integrado por varios millares de personas, que fueron a extasiarse, unos, oyendo el concierto popular que dio el Orfeón donostiarra; otros, conmoviéndose con verlo nada más, porque a un orfeón bueno, al aire libre, no lo oyes más que los que están agrados a las verjas del quiosco y dos o tres filas más.

Luego, se celebró en la terraza del Gran Casino, la verbena-repeticón de la de la «Unión Artesana». Estaba la noche, hermosa; pero más hermosa estaba la terraza, con aquel número considerable de mujeres guapas, casi todas luciendo el mantón de Manila. Se bailó hasta la madrugada, sin que nadie sospechase que la lluvia nos amenazaba.

Los que estuvieron en la Victoria Eugenia—yo estuve en los otros dos lugares—vinieron diciendo que había gustado poco la comedia en tres actos del matador de toros Ignacio Sánchez Meñaca—asi lo anunciaban en los carteles, y que el ex-estudiante de Medicina, no tenía razón al escribir «Sin Razón».

Poco después de amanecer hoy domingo, ha comenzado la animación así generoso de los días en que hay regatas y hay corrida de toros. Aunque la regata de honor entre Fuenterrabía y Pasajes de San Pedro no era hasta las doce, había que frecuentar los «mixtos» de la parte vieja, para ver si se abasían alguna travesía con mómio... Para los observadores había un detalle alarmante: todos los «casheros» y los «ajanchos»—mandones—que han venido, traían debajo el gran paraguas. Y esos no se equivocan: ¡cuantas veces, en excursión mañana por la Provincia, nos hemos reído de los que iban a pie con el paraguas debajo del brazo, para que ellos se riesen de nosotros por la tarde, cuando nos calábamos!

En la regata de honor ha triunfado Pasajes de San Pedro: estaba previsto desde la regata del domingo anterior. Lo que nos ha sorprendido ha sido, que en cuanto ha terminado la regata ha comenzado a llover, y además con fuerza que ponía en peligro la celebración de la corrida. Entonces, hemos caído en la cuenta: ¡es que también hay carreras de caballos y de la máxima importancia! Regatas y carreras, hacen el efecto de la más importante de las rogativas: chaparrones seguros.

Ha estado lloviendo hasta las tres, y después ha seguido amenazando. Está, ha quitado entrada a la plaza, pero ha habido otras dos causas más lamentables todavía. Una, debida a nosotros mismos; la otra, a causas ajenas a nuestra voluntad, como es la celebración de corrida de toros, en Bayona, y la subsiguiente abstención de los franceses y francesillas.

Verdadera torpeza — que ya se les advertió—ha sido celebrar hoy la carrera de caballos «Gran Premio de San Sebastián», con el premio de cien mil pesetas; carrera que pudo celebrarse ayer sábado, sin estorsión para nadie, ya que los que a ella han concurrido, no tienen que ir por la tarde a la oficina. En la plaza de toros se ha notado la ausencia de la familia real y de los expectadores de palcos y localidades caras: ¡que verdad es, que nunca segundas partes fueron buenas!

De la corrida, me fue así como rabia, hablar y si no fuese porque no me queda en el tintero media docena de verdades, ni hablaba. No se ha salvado del naufragio mas que Márquez, que ha estado muy bien, en sus dos toros, — en dos aspectos bien distintos—ha banderileado sus dos toros, ha hecho un quite enorme; ha actuado de Providencia con los otros dos «fenómenos» y ha bregado incensantemente toda la corrida. El público se lo ha pagado bien, y supongo que él se habrá marchado contento.

Armilla chico dió el camello al principio de temporada y enseguida comenzó a descender. No es que no sepa: sabe, siempre se le salgan to-

un toro que no se preste a que se juegue con él, ya no sabemos por donde nos andamos y encima comienza el derroche del pánico, en grado superlativo. Lo de hoy, catastrófico. Perla: pero ¿quien les da la alternativa a estos engañados? Hace un mes, un poco largo, toré en Aspeitia de novillero, con tal éxito que ni un solo aspeitiano ha venido a la corrida, por no verlo. Está ya en el concurrido «montón» de los matadores de toros. Tiene más miedo que el otro.

Los del Saltillo, uno regular y los demás, mansos y hasta con malas ideas. Uno, ha estrenado la caperucita negra.

Por fracasar, han fracasado hasta los petos: tres o cuatro caballos han dejado en la arena unos toros mansos. Media corrida la hemos visto de pie; ha llovido un horror. A la salida, llovía más, todavía. Divertidísimos.

A. GORROCHATEGUI

FUTBOL

PATRIA, DE ZARAGOZA, 5 DEPORTIVO LOGROÑO, 3

Mal día el domingo para los futbolistas logroñeses. Atmosféricamente, para los efectos económicos, y de resultados peores todavía, por la desdichada situación de los equipos blanquirojos.

Habíanse echado las campanas a vuelo por la victoria sobre el «Arnas» y los ecos de aquel triunfo, profusamente esparcidos, llegaron al último deportista, saturado de confianzas y haciéndoles considerar al Patria, de Zaragoza, como rival poco importante para el Deportivo Logroño. De ese mismo optimismo debieron hacer gran acopio los jugadores locales. En estos y en sus entusiastas la seguridad del triunfo sobre los aragoneses era absoluta.

Más hay que hacer enmudecer las campanas, cuyos sonidos tales efectos producen. Aún más, hay que cerrar a cal y canto el campanario.

El Patria se ha llevado la llave y clausurados quedan elogios y alabanzas, confianzas y optimismos.

La lección que los «merengues» zaragozanos dieron a nuestros deportistas, fué de las que se aprenden y aprovechan, deben darse por bien recibidas. Hasta necesaria la creemos para un equipo de ereclutan, en que pueden existir creencias injustificadas de superioridades. Y el día en que esa enseñanza se traduzca en un juego de técnica, rapidez, penetración y afición, como las puestas en práctica el domingo pasado por los jugadores del Patria, será la hora de pedir la suspensión de la aludida clausura y entreabrir la puerta de los aplausos.

Mientras, clausurados quedan, y a igual situación deben relegar sus engrimeos los jugadores, y sus optimismos los entusiastas del equipo local.

Y en la espera para volver a acoger estos últimos, que aquellos nunca tienen razón de ser, mírense jugadores y aficionados en el espejo que en su visita a Las Gaunas han dejado los «amafiosos», que ahí es donde no hay reflejos de vanidades, sino trazos vigorosos de realidad.

Así se evitará a la afición el mal rato pasado el domingo, al ver que el marcador aumentaba los tantos a favor del Patria, y se podrán tener seguridades en el juego de los futbolistas locales.

Estos son los principales comentarios que nos merece el partido Patria-Deportivo Logroño. Su desarrollo fué una continuidad de desastrosos y desbarajustes en las líneas logroñesas. Lo mismo cuando sus rivales, en alarde de acertadísimas combinaciones, desbordaban a los locales y batían su puerta, que cuando ante el abrumador score que hacía vislumbrarse la hecatombe, querían los blanquirojos imponerse a la fuerza, ya que no podían lograrlo por superioridad de técnica.

Sólo en algún momento, tan escasos que los anula la abundancia de errores, vimos al Deportivo Logroño hacer el juego debido. El de aunar los esfuerzos sin más mira que la portería contraria, sustituyendo la apatía por una extremada codicia. El resto del partido puede decirse que lo pasaron viendo jugar a sus contrarios, sin ser capaces de cortar sus avances, ni contrarrestarlos con ataques análogos.

Si lo hacían para aprender a jugar, repetimos que está bien. Pero no debía ser para eso, puesto que cuando las tornas se cambiaron y eran los logroñeses los que ponían en jaque al portero o a las defensas aragonesas, venían esos peligros como consecuencia del «patadón» y adelante, en vez de haber sido fruto de una táctica adecuada a la de sus rivales.

Por ello, mientras, a pesar del 4-0 con que avanzaba el segundo tiempo, era ya indiscutible la victoria del Patria, seguía entusiasmándonos su juego, siempre adaptado a un acopla-

INTERESA A Alaveses, Navarros y Logroñeses

saber que en el máximo plazo de ocho días, o sea antes de San Mateo, se abrirá nuevamente al público la Casa «ALMACENES REGIUS», de don José Segura Sáenz, completamente reformada; mucho más en lo que a sistemas de vender se refiere, que en cuanto a primera vista se observa.

No dejen de acudir a ella si algo necesitan en los ramos de Confecciones para hombres y niños, Tejidos y Paquetería, pues con ello no perderán el tiempo.

Su nuevo dueño tiene el decidido propósito de inaugurar en esta Casa un sistema de relaciones con el público, a base de mutua confianza, conveniencia recíproca y formalidad absoluta.

PROMETE Y CUMPLIRA VAYAN Y SE CONVENCERAN

Gallarza, 12. - Logroño

ba, no nos satisfacían las reacciones locales, ya que en éstas se antepone la fuerza a la inteligencia.

Para que extendieros en detalles del curso del partido? Este, en su primer tiempo, especialmente, fué un absoluto dominio del equipo forastero. Combinaciones, cortes de juego, avances, pases de una exactitud matemática, facilidad para desmarcarse, cuanto en fútbol es plausible, es lo que hicieron los jugadores zaragozanos. En esos 45 minutos fueron los dueños y mercedísimo, pues su juego superaba sin comparación al de los de casa. Dos tantos llevaron al marcador en esa primera parte del partido. Lo de menos es esto.

Habían demostrado su extraordinaria valía y convencido, hasta a aquellos que una hora antes los consideraban poco menos que como «pan mascado». Las esperanzas en un mejor segundo tiempo de los locales, hubieron presurosas apenas puesto el balón en movimiento.

De salida, el Patria, se hizo con el esférico su centro delantero y él solito, sin ayuda de nadie, burló a cuantos «blanquirojos» le salieron al paso, y batió a Omist, «apuntándose el tercer gol de la tarde».

Fué necesario, sin duda, que los forasteros consiguieran, a poco del anterior, su cuarto tanto, para que el Deportivo Logroño, mejor dicho su egtrmo izquierdo, Miguélin, atajara la catástrofe y en derroche de codicia despertara el entusiasmo de sus compañeros para amenguar cuando menos la cuantía de la derrota.

Miguélin, con González y Esturo y a ratos con Arturo y Poli, fueron los únicos que evitaron al Deportivo Logroño llevar a su historial un vergonzoso resultado. Ellos fueron los que obligaron al Patria a intensificar la defensa sin que pudieran evitar los tres tantos que en pocos minutos consiguieron los logroñeses, más un cuarto goal que no sabemos por qué razón anuló el árbitro. Y fueron los que manteniéndose en la debida colocación para cortar las escapadas contrarias, que de haberse decidido a frecuentarlas los forasteros, cuando, en el afán de marcar, se hallaban descolocados la mayoría de los logroñeses, es seguro que hubieran visto que la mejor defensa es el ataque, y hubieran conseguido batir a Omist algunas veces más.

Bien ganado se llevan el triunfo a Zaragoza, los subcampeones de Aragón. Lo que tan difícil fué para los equipos zaragozanos Iberia y Real Zaragoza cuando el equipo logroñés estaba falto de sus importantes elementos actuales, lo ha conseguido el Patria. Batir al Deportivo Logroño, en su propio campo y, si no con todos, con muchos de sus mejores refuerzos. Quizá no tenga en su historial el subcampeón de Aragón, triunfo más significativo que éste.

Y como testigos de que lo ganó en buena lid, con una corrección y nobleza deplorable, sin incidencias a que otros equipos de su región dieran lugar, batimos en su honor un aplauso sincero.

Si el Patria juega todos sus partidos como lo hizo el domingo en Las Gaunas, va a ser un hueso para los «ases» aragoneses.

En su componente hay jugadores de primera talla, y en conjunto forman un enemigo de cuidado.

Delanteros rápidos y dominadores del balón, bien colocados siempre; medios que etienen al ataque y no descuidan la defensa, a más de crear juego en abundancia, y una pareja de defensas seguros y bien entendidos, son los componentes del Patria.

Nos gustó este equipo. Y nos gustó más que muchos de mayor renombre, que han desfilado por Las Gaunas.

El Deportivo Logroño fué todo lo contrario. Creemos que su fracaso del domingo fué únicamente de los interiores y defensas. La línea de ataque, para partidos de importancia no puede en forma alguna ser la del domingo. Hay que alejar de esos jugadores la nula inteligencia con que juegan y su exagerada lentitud. Los únicos firmes en sus puestos, por haberlo demostrado en los dos partidos jugados, son Miguélin y Esturo. En los demás se impone un entrenamiento constante y riguroso, que señalará puestos y jugadores.

Hasta el trío defensivo estuvo descuidado el domingo. Y lo mismo Sotés y Poli, si bien éste tuviera momentos brillantes.

Y como cuando las cosas salen mal, lo salen del todo, francamente mal estuvo asimismo el colegiado guipuzcoano Barrena. Las vacaciones estivales se notan en este refere, que el domingo en Las Gaunas fué objeto de continuas protestas.

Quien estuvo bien, bien de verdad, fué el público. Aparte de la natural contrariedad de ver perder a los su-

aplausos. Aunque verdad sea, que aplaudiera con más fuerza al color blanquirojo.

Y a esperar el domingo venidero. Veremos si ese día hacen méritos los locales para que el Patria le devuelva la llave de los aplausos.

Hasta entonces, dejaremos mudas las campanas del entusiasmo y cerrando el campanario del optimismo.

X. X.

EL CONCURSO DE GANADOS DE VILLOSLADA

El domingo y lunes se ha celebrado en Villoslada de Cameros el concurso anual de ganado, que como los anteriores, se ha visto muy justificado.

GANADO VACUNO

Se han presentado más toros que el año pasado, si bien los ejemplares bajaban algo de aquellos.

Los premios concedidos en esta sección son los siguientes:

Toros sementales de la raza del país, de 2 a 5 años

Todos los premios se declararon desiertos, concediéndose los especiales siguientes a los ejemplares presentados por los señores que se citan:

De 50 pesetas, a don Segundo Rincón, y al Ayuntamiento de Villoslada (por su toro «Platero»); y de 40, al de la aldea de Palares. Se concedieron indemnizaciones de 20, a don Eustasio de Pablo, a don José García, a don Florencio Hernández, don Antonio Sáinz, don Juan del Campo y a la aldea de San Andrés.

Toros sementales de raza avileña d Suiza

De 100 y 80 pesetas, a los toros suizos, «Inquieto» y «Brillante», de la Excm. Diputación, únicos ejemplares de ambas razas que se presentaron.

Novillos enteros de uno a dos años, de las razas anteriores

De 40 pesetas, a don Cancio del Prado; de 30, a don Mellón Rubio, y uno especial, de 15, a don Toribio García.

Fuera de concurso, uno de 20 pesetas a don Fermín Las Heras.

Vacas de raza del país, menores de diez años

Primero y segundo premios, desiertos; tercero, de 50 pesetas, a don Santos Píñillos. Especiales de 35, a don Eustasio de Pablo; de 30, a don Tiburcio García; de 35, a don Segundo Rincón, y a don Teodoro Jiménez, y de 10, a don Francisco y don Pedro González.

Fuera de concurso, uno de 15 a don Leandro Pérez.

En esta sección se presentaron ejemplares bastante buenos y muy bien cuidados.

Vacas de raza del país cruzadas con avileña o suiza (Schwitz)

Todos los premios, desiertos. Indemnizaciones de 30 pesetas, a don Raimundo Sánchez; de 25, a don Ramón Moreno, a don Alejandro Escolar, a don Lucio Yeras y a don Dionisio González; de 20, a don Julián García; de 15, a don José Gil, a don Feliciano Larus, a don Gregorio Gil, a don Fernando San Juan, y a don Félix González.

Novillos de alguna de las razas citadas

Primero y segundos premios, desiertos. El tercero, de 20 pesetas, a la novilla «Logroñesa», de la Excelentísima Diputación. Especial de 30 pesetas, a don Vicente Sánchez; de 20, a don Doroteo Sánchez, y a don Pablo González; de 15, a don Gregorio Gil y a don Pascual Alonso.

GANADO DE CERDA

Cerdos enteros

Todos los premios desiertos. Uno especial, de 20 pesetas, a don Toribio Yanguas.

Cerdas

Desiertas. Indemnizaciones de 20 pesetas, a don Silverio Sánchez; de 15, a don Doroteo Sánchez; de 10 a don Eulogio Sánchez, a don Raimundo Martínez, a don Feliciano Larus, a don Andrés Sáenz, a don Felipe Píñillos y a don Pascual Alonso.

En esta sección se presentó un ganado mediano.

GANADO CABALLAR

Yeguas de raza del país

Primero y segundo premios de-

Botes para conservas CIERRE SIN SOLDADURA

ESTUPENDOS para poner toda clase de conservas de frutas, verduras, caza, pesca y carnes. NO PRECISAN HOJALATERO; las mismas señoras se colocan las tapas con la mayor facilidad; sirven por lo menos para diez años igual que nuevos. Son admirables. De venta, en la Metalgráfica Logroñesa. — Marqués de Murrieta, letra K. — Logroño.

Domingo Álvarez; indemnizaciones de 40, a don Pablo Gómez; de 30, a don Lucio Yeros; de 20, a don Teodoro Jiménez y a don Victoriano Torre, y de 15, a don Manuel Pérez.

Yeguas cruzadas

Primer premio, desierto. El segundo, de 60, a don Ramón Sáenz. El tercero, de 30, a don Alvaro Martínez. Indemnizaciones de 40 pesetas, a don Teodoro Píñillos; de 35, a don Gregorio de la Hera; de 30, a don Segundo Rincón; de 20, a don Niceto García y de 15, a don Santiago Moreno, a don Vicente Montenegro, a don Ricardo Martínez, a don Gregorio Sánchez y a don Nicolás Cillero.

Potros enteros de raza del país

Primer premio, de 25 pesetas, a don Alvaro Martínez. Indemnizaciones, de 20 pesetas, a don Abundio Moreno, y de 15, a don Pedro Albuia.

Potras del país

Primer premio, de 30 pesetas, a don Teodoro Píñillos, y diploma al mismo señor por una potra roja y 30 pesetas de conservación. El segundo premio, de 25, más 25 de conservación, a don Eusebio González. El tercero, de 20, más 25 de conservación, a don León Herrero, e indemnizaciones de 15 pesetas, a los señores Pablo Martínez, Niceto Lopera, Esteban Muñoz, Cecilio Sáenz de Tejada y Román Gómez.

En las secciones de caballos y burros sementales, no se concedieron Premios. Como me he extendido mucho, mañana daré cuenta de los discursos pronunciados después de la entrega de premios.

T. I.

HOMENAJE NACIONAL AL MARQUES DE ESTELLA

Con dos pesetas: don Avelino Colmenares, Víctor Clós, Adoración Tallero, José Rodríguez, Ignacio Carasa, Victoriano Díaz, Leonardo Hernández, Bonifacio Lepos, Pantaleón García, Cristina Villar, Faustino Merdrano, Juan Rodríguez, Regino Villaverde, Ricardo Olazábal, Adelina Gil, Félix Herreros, Telesforo Pérez y María Marzo.

Con una peseta: Don Isidro Ayala, Marcelo Bordo, Fortunato Grávalos, Dionisio Garcés, Santiago Imaña, Pablo Imaña, Cecilio Lafuente, Cecilio Alonso, José Gordo, Adela Alonso, Félix Hervías, Servando Alonso, Maestra de niñas de Hervías, Gervasio García, Pedro Pablo Alonso, Domingo Vázquez, Luis Bravo, Clemente Alonso, Emilio Villaverde, Paulino Calatayud, Pedro Benito Sáenz de Tejada, Víctor Muro Sáenz, Eulogio Balda y Eleuterio Palacios.

Sociedad de Empleados y Obreros Municipales de Logroño, 100 pesetas. Con 25 pesetas: Ayuntamientos de Alesanco, Ausejo, Hervías y Viguera.

Ayuntamiento de Bañares, 20 ptas. Jefe de la U. P. de Alcanadre, 15.

Con 10 pesetas: Ayuntamientos de Valdamera y Tormantos, Por vecinos de Turrucón y don José Alonso.

D. Zacarías Santamaría, 7 pesetas. Con 5 pesetas: Ayuntamiento de Jubera, Zóximo Hernández, Braulio Albarrolos e Higinio Arpón.

Francisco Oñate, 4 pesetas. Con 3 pesetas: Niñas de la escuela de Hervías y Fernando Revillas.

Aquilino Rojas, 250 pesetas. Zacarías García, 075.

Con 050: Basilio Lafuente, Ezequiel Lafuente y Justo Bartolomé. Bonifacio Moneo, 025.

Jesús Villaverde, 020.

Rioja Alavesa

LAGUARDIA, 10.

El jueves último, en la hermosa capilla de Nuestra Señora del Pilar, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Prudencia Castañeda con el joven Angel Treviño, hijos respectivamente de nuestros buenos amigos don Francisco y don Enrique.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de la iglesia de San Juan, don Agapito Berzal, actuando de padrinos don Lucio Castañeda, hermano de la novia, y la bella pollita Jovita Treviño, hermana del contrayente.

La novia realizaba su belleza con un precioso traje de «espon negro».

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, que pasaban de ochenta, fueron obsequiados en el casino La Amistad, con una succulenta comida, organizándose a continuación animadísimo baile, que duró hasta bien entrada la noche.

Los nuevos esposos callieron en viaje de novios para Haro, Victoria y San Sebastián, fijando después su residencia en Elciego.

Nuestra más completa enhorabuena a los nuevos esposos, así como a sus respectivas familias.

—El viernes último comenzó en la parroquia de San Juan la novena a Nuestra Señora del Pilar, una de las más fervientes y entusiastas devociones de esta católica villa, viéndose su hermosa capilla repleta de fieles.

Arribabaga, quien glosó admirablemente la devoción de este pueblo a la Virgen Santísima.

El sábado, festividad de la Natividad de la Virgen, casi todo el pueblo guardó fiesta, viéndose concurrir a los cultos religiosos.

El domingo llegó la ansiada lluvia, que tantos beneficios reportará a las uvas, pues es lo que necesitan, ya que hasta ahora parece que la cestecha es buena y algo mayor que la del año pasado.

—El próximo miércoles saldrán para Madrid, con objeto de asistir al Lomenaje del excelentísimo general don Miguel Primo de Rivera, don Angel Ayala, don Mateo Llorente, don Lucas Arde y don Pedro Zabala.

—Han llegado: de Victoria, el comandante de Infantería, don Luis Rabanera, y de Madrid, don Santiago García, padre del culto médico de ésta, don Eutimio.

Han salido, para San Sebastián, el párroco don Jenaro Quinceos; para San Asensio, el maestro don Dionisio Casado y para Urburuaga, don Pio Collado.

El Metabilsulfito EXTRA-FLO, por estar escrupulosamente purificado, no presta ningún gusto ni olor extraño al vino.

Médicos

Instrumentos y aparatos de Medicina y Cirugía en general, electromedicina, mobiliario clínico, etc.

A. BALLESTEROS

HENAO, NUM. 20. — BILBAO.

Teléfono 3.437.

Notas Militares

SERVICIO DE HOY.—El servicio de plaza de Loy, lo prestarán en esta guarnición:

Parada, Bailén; vigilancia, primera zona, el 13 ligero de Artillería; segunda, Bailén y tercera Cantabria.

Jefe de día, el comandante de Cantabria don Sabino Osona y visita de Hospital, el quinto capitán de Artillería con los oficiales de vigilancia de los Cuerpos.

VISITAS OFICIALES.—Ayer visitaron al general gobernador militar de esta plaza, el capitán de Aviación don José Jácome, despedido por Cuatro Vientos y el teniente de Artillería don Miguel Pérez Laguna, presentado de Morella (Castellón).

LICENCIAMIENTO DE AFRICA.—A partir del próximo día 15 serán licenciados los individuos pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1926 y agregados al mismo, que sirven en los Cuerpos y unidades de Africa y a quienes corresponde ingresar en la segunda situación de servicio activo en noviembre próximo.

El número de individuos a quienes comprende este licenciamiento es el de 13.587, que embarcarán en los puertos de las circunscripciones.

Los de esta sexta región que se hallan en la circunscripción del Rif, embarcarán el día 15, en el vapor España, número 58 con los de Granada y séptima región (Valladolid), en número de 743, para desembarcar en Almería, el día 17.

Los de Melilla embarcarán con los de la primera región en número de 512, el día 19, en el vapor correo, para desembarcar en Almería.

Los de la circunscripción Ceuta-Tetuán, embarcarán el día 19, en el vapor «Lulios», en número de 433, desembarcando en Algeciras.

Y los de Larache, el día 21, en el vapor correo «Isla de Menorca», con los de la primera región, en número de 653, para desembarcar en Cádiz.

AERODROMO DE RECAJO.—Ha sido aprobado el proyecto de construcción del suelo de uno de los hangares del aeródromo de Recajo, ascendiendo su importe a 32.000 pesetas.

DEVOLUCION DE CUOTA.—Al vecino de Pradejón, José Vallejo Arnedo, del reemplazo de 1915, le serán devueltas las 2.000 pesetas que ingresó el 29 de mayo de 1925 en la Delegación de Hacienda de Burgos, para disfrutar de los beneficios de reducción de tiempo de servicio en las.

Grupos motor-bomba eléctricos y de explosión

Los nuevos esposos callieron en viaje de novios para Haro, Victoria y San Sebastián, fijando después su residencia en Elciego.

Nuestra más completa enhorabuena a los nuevos esposos, así como a sus respectivas familias.

—El viernes último comenzó en la parroquia de San Juan la novena a Nuestra Señora del Pilar, una de las más fervientes y entusiastas devociones de esta católica villa, viéndose su hermosa capilla repleta de fieles.

Arribabaga, quien glosó admirablemente la devoción de este pueblo a la Virgen Santísima.

El sábado, festividad de la Natividad de la Virgen, casi todo el pueblo guardó fiesta, viéndose concurrir a los cultos religiosos.

Grandes Almacenes de Quincalla, Mercería y Paquetería ALVAREZ, GARCIA Y RUBIO

Completos surtidos en Bisutería, Juguetes, Perfumería, Relojes, Despertadores, Hules y Géneros de punto

Miguel Villanueva, 5 (junto a Correos)

Ventas exclusivamente por mayor

Sección de Arnedo

ARNEDO, 9.

Se ha celebrado con gran solemnidad la festividad en honor de nuestra patrona la Virgen de Vico.

Como es tradicional, la víspera se cantó la salve en la parroquia de los Santos, con asistencia de numeroso público, el cual admiraba las joyas que ostentaba nuestra Patrona, la profusión de flores y la iluminación eléctrica que le servían de adecuado marco; a continuación, o sea a las diez de la noche, se hizo la hoguera en el atrio, disparándose bombas y cohetes.

Ayer, como su día titular en nuestro primer templo parroquial tienen lugar los cultos en su honor; asisten el M. I. Ayuntamiento en Corporación, con acompañamiento de la banda municipal de música. La cátedra sagrada es ocupada por el P. Silvano Triguero, del I. C. de María, de la residencia de Calahorra, quien pronuncia un bonito y extenso discurso, siendo por ello felicitado.

A la hora del mediodía, la banda de música ejecutó un concierto que fué escuchado con agrado; por la tarde se observó gran animación en los paseos, bailes, cafés y cines, debutando en el «Cervantes» la estrella de la canción Mary Carmen, que es una chica muy guapa y supo ganarse las simpatías del público.

En el mismo día, o sea ayer, y hora de las doce, tuvo lugar en el salón de actos de la Casa Consistorial, la recepción con ocasión de celebrarse el quinto aniversario del advenimiento del régimen.

El alcalde don Manuel Juan Fernández en su correspondiente discurso, habló sobre las actuales circunstancias y lo que significa el régimen; el teniente de infantería retirado don Valeriano Zapata, leyó unas cuartillas relacionadas con las campañas de Cuba y Marruecos, siendo ambos señores aplaudidos.

Como acto final, se obsequió con metílico a un grupo de jóvenes que habían combatido en África y habían sido convocados previamente a estos actos.

La veterana sociedad Casino de «La Amistad» se disolvió hace unos meses, pero ahora se ha reconstituido bajo el mismo título con varios socios antiguos y otros de reciente ingreso, inaugurándose en el día de ayer, figurando en la Junta directiva los señores siguientes: Presidente, don Pedro Rivero, vicepresidente don José Gastel, Tesorero, don Vicente Abad, secretario don Jacinto Serrano, vocales don Tirso Marrodán y don Mateo Domínguez. Es nombrado consejero-asesorador don José María Hernández y Ruiz de Gordejuela.

Han llegado de Andújar el profesor de escuela normal don José Alonso y su hermana política la bella señorita Trinidad León.

Llegó de Madrid el doctor don Delphin Camporredondo.

Ha regresado de San Sebastián, en compañía de su esposa, don Julio Padilla, jefe de movimiento y tráfico de ferrocarril.

PARA LAS FIESTAS.—Han sido encargados a la importante casa de Ortega, de Valencia, los carteles murales y programas de mano anunciadores de las magníficas corridas que en los días 27 y 28 del corriente mes se verificarán en nuestra plaza de toros.—F. Ramirez.

TUDELILLA, 9.

Hemos tenido el gusto de tener entre nosotros a don Ricardo Gómez Marrodán, hijo de esta villa, y escribano en Madrid, que vino a pasar unos días con sus sobrinos.

También hemos saludado a nuestro paisano doña Nicolasa Lujo, esposa de don Clemente Hernández expendedor de vinos, residentes en Bilbao.

Asimismo y de paso para Logroño se encuentra en esta, el anterior economo don Marcelo Pérez, quien viene a saludar a sus muchos amigos.

Pasa unos días con su tío don Pablo Sáenz, don Julián Martínez.

Ayer descargó una tormenta que arrojó algo de agua, la que refrescó el tiempo y alegró las viñas y hortalizas.

El mercado de vinos, animado y ya se han vendido unas cubas a 6 pesetas cántara.

Hemos sabido que nuestro alcalde don Elías Herce y secretario, salen para Madrid con objeto de asistir al homenaje de don Miguel Primo de Rivera.—S. O.

BERGASA, 8.

El día de la Virgen, y como en años anteriores, tuvo lugar la celebración de la fiesta que este vecindario dedica a nuestra Señora de la Asunción, habiendo concurrido a los actos religiosos el pueblo en masa.

Las Hijas de María tomaron la comunión en la santa misa, en número de sesenta, dirigiendo el acto por primera vez, la nueva presidenta de esta Asociación doña Cesárea Sáenz Eguizábal, por traslado de doña

miniana Rebollada a otro punto, a causa de haber sido nombrada maestra nacional. Esta estuvo al frente de las Hijas de María por espacio de once años, y ambas presidentas son merecedoras de nuestra felicitación.

DONATIVO.—Habiendo necesidad, según manifestación de la Asociación de las Hijas de María, de instalar un altar para la Virgen y no alcanzando las existencias o fondos de la misma para su adquisición, sería conveniente el que por donación entre los vecinos se recaude la diferencia que hace falta para su completo, para de esta forma colocar a la imagen en su lugar correspondiente; para tal fin han hecho donativos de una peseta, doña Celedonia Sáenz, don Federico Eguizábal, doña Leandra Eguizábal, don Marcial Medrano y Leonor Sáenz.

Sigue abierta la suscripción. DEL TIEMPO.—Lo llevamos muy seco, tanto es así que la cosecha de la oliva, de continuar sin llover, quedará reducida un 25 por 100 y el café lo sucederá lo propio, pues desde mayo pasado no ha llovido en esta región.

MUNICIPALES.—Por este Ayuntamiento se ha acordado instalar un reloj público; pues han transcurrido tres años sin tener este servicio tan necesitado para todos.

FALLECIMIENTOS.—Días pasados fallecieron en esta villa don Cesáreo Ruiz, doña Gregoria Bretón y doña Gonzala Sáenz, tres personas jóvenes por su edad que contaban con simpatías en los vecinos. A sus familiares, nuestro pésame.

Marcial Medrano

RIOJA BAJA

AUTOL, 9.

ENFERMO.—Pertinaz dolencia re tiene en cama al correspondiente de LA RIOJA en esta localidad, don Ignacio Hernández, siendo visitadísimo por sus numerosas amistades que hacen votos por su pronto restablecimiento. Con tan desagradable motivo se ven los lectores privados por unos días de las sugestivas crónicas del señor Hernández, siendo mi modesta pluma la encargada de sustituirle.

Las fiestas que en honor de nuestros Santos patronos se celebran anualmente, están en todo su apogeo, y aunque falta el simpático aliciente de las clásicas corridas de vaquillas, se nota extraordinaria concurrencia de forasteros.

El día 7, el estampido de bombas y el volteo de campanas anunció el comienzo de la festividad; por la noche se quemó en la Plaza de Primo de Rivera una bonita colección de fuegos artificiales, mientras la música, dirigida por don Adjutorio Hernández ejecutaba con toda maestría, un bonito concierto.

Al amanecer del día grande, alegres dianas recorren la población, que se congrega a las diez de la mañana en el amplio templo parroquial, donde se celebra solemne misa, en la que oficia don Serafín Gómez, ayudado por los señores Marín y Calleja, cantando las glorias de nuestros Santos el párroco de Quel, quien hizo un primer discurso, siendo la capilla dirigida por el notable profesor, don Pedro Lasanta; un trecho de arte.

A continuación de la misa se verificó la procesión, ocupando la presidencia el Ayuntamiento y demás autoridades. En el teatro Las Columnas, actúa con éxito clamoroso la notable compañía de zarzuela, que dirige don Alfonso Hernández, habiéndose puesto en escena el día 8 «El anillo de hierro», «El pájaro azul», y el nueve, «El rey que robó» y «La tempestad» obras en que los artistas fueron muy aplaudidos.

Los cafés y bailes se ven concurridísimos.

En el salón de Caro, las canzonetas y bailarinas Pilarcilla y Lina Coello, cosecharon abundantes aplausos por su artística actuación.

El día 9 ha tenido lugar un acto de afirmación patriótica, por el Somañés, pronunciando un discurso de elevados tonos patrióticos el jefe del Somañés, don Manuel Baroja, haciendo votos por el engrandecimiento y prosperidad de nuestra amada España.

En el Ayuntamiento se sirvió un delicado refresco a los sonatistas.

A continuación tuvo lugar el concurso de baile y canto de jota, cántara con sacos y cántaras; quedando desierto estos dos últimos y ganando el primer premio de baile la pareja Mercedes Martínez y Juan Ezquerro, y el segundo, Paula Díaz y Régulo Varela, y el de canto a duo Víctor Arnedo y Ramón Sevilla, y de canto solo Andrés Fuertes.

Estos festejos hasta el día de hoy. Ya contaremos los demás, así como las noticias de actualidad.

El sustituto

Haga un análisis del Metabisulfito EXTRA-FLORES y se convencerá de que contiene el máximo de riqueza.

PRADEJON, 10.

PROGRAMA DE FESTEJOS.—La Comisión de Festejos integrada por los señores Magaña, Lesta y el que suscribe, en unión del Ayuntamiento que preside el señor Ezquerro Herce, han confeccionado el programa de festejos con que esta villa honra a su patrón San Antonio, durante los días 13, 14, 15 y 16 del corriente, como sigue:

Día 13.—Con motivo del homenaje al ilustre patrio general Primo de Rivera, se celebrará un Te Deum en la iglesia parroquial, después recepción en el Ayuntamiento.

A las once, entrada de la banda de música de Buñuel, que tan acertadamente dirige el señor Nuño.

A las doce, disparo de cohetes y volteo de campanas anunciando las fiestas.

A las doce, disparo de cohetes y volteo de campanas anunciando las fiestas.

Por la tarde, a las cinco, gran carrera de cintas, en la que tomarán parte los aficionados de la localidad.

De seis a ocho, baile en la plaza de la Constitución. A las diez, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales del pirotécnico señor Marín de Tudela.

Todos los actos serán amenizados por la referida banda.

Día 14.—Por la mañana, la banda recorrerá las calles de la población con la diana.

A las nueve y media solemne función religiosa, estando encargado del panegírico don Juan Luis Degregorio. Asistirá la Corporación en pleno.

Después el Ayuntamiento obsequiará con un lunch a las autoridades. De 11 a 13, concierto en la plaza de la Constitución. Por la tarde, de cinco a ocho, baile público y por la noche, segunda colección de fuegos artificiales por el mismo pirotécnico. De diez a una, baile por la referida banda.

Día 15.—La banda recorrerá las calles de la población, hasta las diez, que se celebrará una gran carrera ciclista por los jóvenes de la localidad, adjudicándose tres premios de 25, 15 y 10 pesetas.

De 11 a 13, concierto en la plaza; por la tarde y noche baile público.

Día 16.—A las diez de la mañana, gran corrida de pollos, adjudicándose tres grandes lotes de estos animales. De 11 a 13, concierto y por la tarde y noche baile.

Como final de fiestas, una gran retreta recorrerá las calles de la población.

TORMENTA.—Ayer por la tarde descargó una gran tormenta de agua que tantos beneficios reportará. Las viñas, serán las primeras en aprovecharse de tan benéfico líquido; el ambiente refresca y repercute en bien nuestro.

ENFERMO.—Hallase convaleciente de su dolencia el joven Florentino Córdoba, dueño del coche que hace el servicio de correo de Logroño al pueblo.

VIAJERO.—Después de disfrutar del permiso que le concedió la Corporación, llegó de su pueblo natal don Francisco Hedo, secretario del Ayuntamiento.—Terrén.

Los Metabisulfitos corrientes pierden riqueza en contacto del aire. La marca EXTRA-FLORES la conserva íntegra por su adecuada presentación.

DE CAMEROS

PRADILLO, 9.

LAS FIESTAS.—Decía en mi última crónica, que este año habría algo extraordinario, pero no ha sido así, y las fiestas han estado muy desanimadas, sin ningún atractivo, habiéndose causado extrañeza algunas suspensiones, como la danza de los jóvenes, que con su repiquete de castañuelas, brindis y felicitaciones a los forasteros, daban un espectáculo muy risuño y divertido, y acaso el más atractivo del público. Otra de las anulaciones es la de la famosa merienda del carnero, alegre reunión de jolgorio de los casados, en que participaban los veraneantes y los hijos del pueblo ausentes que venían a pasar las fiestas, terminando con la rondalla callejera en el pueblo, acto que era simpático y amistoso entre vecinos y forasteros.

Las fiestas comenzaron el día 7 por la tarde, en que vinieron de Nalda tres músicos con dos clarinetes y un tambor que son los que han amenizado las fiestas, y por la noche, en la novena, cantó una plegaria a la Virgen la simpática joven Julia Gómez, siendo muy felicitada, así como también lo ha sido la peliña Fidedela Pérez en su cántico en las salves durante la novena, figurando también en el coro Antonia Gómez, Pepita Guñuil y Carmen Castellanos. La misa del día 8 fué ministrada por los párrocos de Villanueva, El Rasillo y el del pueblo, estando el sermón a cargo de este, cantado por el organista de Ortigosa; luego procesión a la ermita del Villar, y música en el Prado.

Para el día 9 contrataron la misma música unos jóvenes veraneantes, y merced a ello, hemos tenido un día más de bailoteo, si bien la lluvia lo ha deslucido.

Los trajes serranos han abundado, dando lucidez a la fiesta del día 9 en que el baile duró hasta bien entrada la mañana. Lo más interesante fué un partido de pelota que jugaron José Muro (a) el Chínche, de Clavijo y Fortuna, de Albelda, contra Pepe Ruiz, de Villanueva, Tomás Murga, de Pradillo e Isaac Montorte, de Logroño, ganando los primeros.

A pasar las fiestas llegaron: de Madrid, don Benito Pinillos; de Calahorra, don Dionisio López con señora; de Linares (Palos), don Escalístico González, su señora doña Juana Pérez, y hermana señorita Juana González. También se halla pasando unos días en ésta al lado de sus padres, el ingeniero topógrafo, agregado a esta provincia, don Juan Solóaga Sampilayo; de Logroño, don Sotero López y otros que siento no recordar.

Llegó de Madrid, después de legalizar la escritura para empezar las obras de traída de aguas a ésta, don Cosme Sáez.—Piseis.

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 9.

EL HOMENAJE AL MARQUES DE ESTELLA.—Nuestra digna autoridad y Ayuntamiento, de acuerdo con el jefe de la Unión Patriótica de este pueblo, ha publicado un bando, en el que se hace saber al vecindario, que el día 13 del actual y para conmemorar el V. aniversario del advenimiento del procer ilustre excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera se declaraba festivo, celebrándose misa solemne, con Tedeum y barquette popular en el Sindicato Agrícola-Católico, a la una, y por la tarde, música al aire libre.

Hasta la fecha los inscriptos son bastantes y esperamos que el número ha de ser de alguna consideración.

Al banquete que se celebró en la capital, asistieron nuestro digno alcalde don Antonio Tobías, primer teniente don Vicente Murillo, concejales don Eulucio Martínez y don Lino Uruñuela, y el secretario don Aurelio Gubia y de Bobadilla, el alcalde también de dicho pueblo, don Evaristo Lacalle, y primer teniente don Ulpiano Echanausa.

Para la Corte y con objeto de asistir en honor de tan insigne Patrio, está nombrada una comisión, cuyos nombres no conozco hasta la fecha.

VIAJEROS.—Pasó unos días entre sus familiares y amigos, don Alberto García, don Celestino Rico, don Eusebio Velasco; don Pablo Velasco, don Francisco Navarrete, don Francisco Enciso y simpática hija, pasando unos días en compañía de sus padres, don Ramón García, esposa e hijos, y de paso de Valvanera, a don Juan Leiva, esposa e hijos y don Teodoro Ruiz, y regresaron de Betelu doña Castida Grijuela y hija María, y de Logroño, doña Manuela Uruñuela y nieta; de Vitoria Domingo Sancha; de Burgos, Scrapio Campo; de Melilla, Marcelino García.

DE VINO.—La venta se encuentra muy animada, habiendo salido una partida de consideración.

DE FESTEJOS.—El Ayuntamiento ha acordado celebrar las festividades de nuestros patronos San Mateo y Nuestra Señora de los Parrales como en años anteriores, lo sea con música a pasto común, fuegos artificiales y en lo religioso, con misa solemne a toda orquesta, y panegíricos, para lo que han sido comprometidos dos renombrados oradores.

DEL CAMPO.—La cosecha de cereales ha sido muy escasa, y la del caparrón casi nula, por lo que al pobre labrador se le avecina mal invierno.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 9 y 10:

Nacimientos.—Ricardo Lucas Asín Martínez, Natividad Ortega Benito.

Fuenciones.—José Sagastizábal Varpuerta, de 13 años, de Logroño; Evarista Rodríguez Sáez, de 15 meses, de Logroño; Valentina Palacios Lechoza, de 65 años, de Carcedo (Burgos).

Matrimonios.—Antonio Royo Aguado con Purificación Martínez García.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16.

Temporada de verano

GARBANZOS A MOJO, superiores, pídalos en la tienda de BACALAOES «LA ESCOCESA», MERCADO, 13.—Pída el nuevo BACALAO LABRADOR en «LA ESCOCESA», MERCADO, 13.

SE VENDE HERMOSA TIENDA

con primer piso, libre de contratos con el inquilino, o toda la casa, dando facilidades en el pago. Informes, Vara de Rey, 19, primero, derecha.

OFICIAL Y APRENDIZ adelantado se necesitan en la confitería de Anibal Pérez, Mercado, 116.

SASTRE. Faltan oficial y media oficial, Calle Canalejas, número 5, piso cuarto, derecha.

SE VENDEN 65 ovejas de todo diente, 15 borregas y 40 carneros andoscos, primales y borregos. Victoria Velasco, en Ventosa de Rioja.

SE ARRIENDA UN PISO de diez duros. Informes Delicias, 5, 1.º

MEDIO OFICIAL Y APRENDIZ hacen falta en la Fábrica de Dulces de Magencio García, Salmerón, 40.

HOTELANO competente, buenas referencias y poca familia, se precisa, retribuyéndole bien. Informes, Conservatorio Ulecia.

Nueva Carnicería

En la plaza de Abastos, en el puesto junto al peso público, se abrirá la nueva carnicería de Adolfo Benito, en la que se pondrá a la venta toda clase de carnes. Se despachará desde el día 15 del actual.

CHICA PARA LA COCINA. Se necesita. Ganará bien sueldo. Razón, Mercado, 138, portería.

SE NECESITAN dos oficiales que sepan cumplir su obligación, en el taller de cartería de José Puellas, en Cenicero.

Zapateros

Se necesitan oficiales. Juan Lobo, 3. Domingo Martínez, Logroño.

PUPILOS. Se desean dos en familia, a 3'50 y 4 ptas. Informes, Gallarza, número 4, tienda.

LA HISPANO CUBANA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

Seguros de enfermedades personales. Cinco categorías: Subsidio para el parto. Se adquiere derecho a las enfermedades crónicas; subsidio a los herederos, caso de defunción. No se cobran derechos de entrada. Pagos de subsidio, los días 15 y 30. Seguros de ganados. Muerte e inutilización por enfermedades o accidente. Subdirección, Avenida Colón, B, 3.º Se necesitan agente solventes. Pablo Pérez, Logroño.

CÉDULAS PERSONALES

Aprobado por la Comisión Provincial el padrón de cédulas personales de esta capital correspondiente al año actual, será expuesto al público para conocimiento de los interesados en las oficinas del impuesto de la Excm. Diputación, durante los días del 15 al 25 del actual, de nueve y media de la mañana a una y media de la tarde.

Dentro de los días que permanezca expuesto al público al público y de los cinco siguientes se podrán formular reclamaciones por los interesados en la Secretaría de la Corporación, acompañando las pruebas en que se funden, de acuerdo con el artículo 28 de la citada Instrucción.

El período de recaudación voluntaria quedará abierto al público en las oficinas de la Diputación el día 1.º de octubre próximo, y terminará el 30 de noviembre siguiente.

HERNIADO

GUISESE VD. RACIONALMENTE

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA.

Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de la estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen, y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas a quienes, como a las que abajo firmán, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Miñaría, a 2 de septiembre de 1928. Señor BOER, Pelayo, 60, Barcelona.

Muy señor mío: Puede usted añadir mi curación a la de las muchas personas que ya lo han publicado. No obstante mis pesados trabajos del campo, sus aparatos y su Método, señor Boer, me han devuelto la salud. Se lo agradezco sinceramente su afmo. s. s., León de Amantegui, en MIÑARÍA (Vizcaya).

Villanueva de Cameros, a 28 mayo, 1928.—Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestar a usted que desde que uso sus aparatos (febrero de 1927) me encuentro completamente bien de la hernia muy gorda que tenía, y para satisfacción de usted le dirijo la presente, para que haga de ella el uso que crea conveniente.

Aproche esta ocasión para saludarle su afmo. s. s., Manuel García, en VILLANUEVA CAMEROS (Logroño).

HERNIADO: No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su HERNIA. Déseles usted cuanto antes; visite al eminente ortopédico en: Tudela, el domingo 16 de septiembre, en el Hotel Unión.

Miranda de Ebro, el lunes 17, en el Hotel Trocén.

Haro, martes 18, Hotel Higinia.

LOGROÑO, el miércoles 19 de septiembre, en el GRAND HOTEL.

Estella, jueves 20, Hotel Comercio.

Tafalla, viernes 21, Hotel Comercio.

Pamplona, sábado 22, Hotel Quintana.

San Sebastián, el domingo 23 de septiembre, en el Hotel Europa.

Bilbao, lunes 24, Hotel Antonia.

C. A. BOER, ORTOPEDIA PELAYO, 60.—BARCELONA.

TRASPASO en buenas condiciones y por poco capital negocio establecido en la ciudad de Haro, sitio el más céntrico y con abundante clientela, por no poderlo atender su dueño. Informará don Eduardo Carrión, Vega, 33, segundo piso, Haro.

37 años de fabricación

y perfeccionamiento constante tienen las

Baterías KAW

CON AISLANTE DOBLE aplicables en coches europeos y americanos

Equipo Bosch S. A.

TALLERES ELECTRICOS Barcelona Mallorca, 281.

Una llamada al Teléfono núm. 209

le será suficiente para cerciorarse DEL

Máximo descuento que sobre bandajes, cubiertas y cámaras

CONCEDE EL

Garage Elías. -- Logroño

Fragmentos de otros artículos de la prensa de la época, incluyendo nombres como Herce, BANC, y otros.

Herrero Riva y Comp.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'BANQUEROS-LOGRONO', 'SUCURSAL EN CALABORRA', 'COTIZACION DEL DIA', etc.

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros.

CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS.

AUTOMOVILES OCASION

Table with 2 columns: Car model and Price. Includes 'Turismo Hispano 8 c. v.', 'Buick', 'Chassis Hispano', etc.

GARAGE DODGE

VARA DE REY, 11. — LOGRONO.

AUTO OLDSMOBILE 5 plazas, conducción interior, en perfecto estado, vendo o cambio por coche más pequeño.

PENSION Y HOSPEDAJE CALAVIA

Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º d.

SE ARRIENDA LA CASA núm. 14 de la calle del Olmo.

CRUADA de buenas referencias, que sepa de cocina, se necesita para dos personas.

OCASION. Se venden tres temeras de un mes y una máquina de hacer medias del 10, por tener que ausentar.

ALBANILES MAMPOSTEROS

Se necesitan en las obras (escuelas) de Medrano. Referencias en dicho pueblo, don Melitón Martínez, constructor de obras. No se contesta por carta.

FONDA DE PARRAS

ARNEDILLO

Amabilidad, buen trato, luz eléctrica en las habitaciones. Muy próximo al Balneario.

TRASPASO UN BAR-TABERNA

en sitio céntrico e inmejorables condiciones, por enfermedad de su dueño (urgente). Razón, en LA RIOJA.

CHICA que sepa servir, para matrimonio solo, se necesita. Razón, puesto de carnes y aves de la Juliana, Plaza de Abastos.

ARNEDILLO

FONDA LOCAL Automóvil: Estación Calahorra trenes correos.

Camión para transporte

Se ofrece para toda clase, lo mismo en Logroño que fuera. Informes, Mayor, núm. 79, tienda.

MODISTA

Blanca Arzavegui Fernández. Se ofrece para su casa y a domicilio. Paseo Gonzalo de Berceo, Talleres Marrodán, Logroño.

EN EZCARAY se venden vacas de leche de razas suiza y holandesa, con leche, en buena edad y todas para parir.

VENDO 3 FANEGAS Y MEDIA con agua propia, a un kilómetro de la población; casas, pisos y fincas; doy dinero en hipotecas de 5.000 hasta 85.000 pesetas. Agencia Aranguren, Muro del Carmen, 6.

TIENDA DE ULTRAMARINOS y licores, con piso 1.º, se traspasa. Razón, en «La Madriñeja».

Fundición de metales

Cocinas económicas, Básculas y Romanas. José Gómez, Sucesor de Bozalongo. Carretera Zaragoza, V. B.

VENDO POR PISOS la casa número 67 de la calle del Mercado. Informará Pantaleón Aranguren. Muro del Carmen, número 6.

LABRADORES: No compréis siembre de trigo para la siembra sin consultar con el chauffeur de Aguilar de Codés (Navarra). Razón, calle Marqués de San Nicolás, número 116.

HUERTA. Se vende una en el término de «Cantarranas», por no poder su dueño atenderla. Informes, Casa Montoya, en Haro.

Todo a 65 y 95 cts.

BISUTERIA, JUGUETES E INFINIDAD DE ARTICULOS Plaza de la Constitución, núm. 1.

GANGA. Se vende una casa por poco capital y produciendo buen interés. Darán razón en la calle del Cristo, núm. 5, piso primero.

SE VENDEN seis fanegas y tres celemines de tierra, regado, en el término Los Egidos. Buenas condiciones. Para tratar, con Pablo López, en Haro.

VACANTE DE MEDICO

Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa, con el sueldo anual de 1.250 pesetas por titular y 125 por inspector de Sanidad. Además, percibirá 3.625 pesetas de los vencidos puentes, pagadas, al igual que la titular y sanidad, puntualmente, por trimestres vencidos, por una comisión que responde del pago; pudiendo disfrutar de una casa en buenas condiciones, con aguas corrientes.

Los que deseen ser agraciados con la plaza, presentarán las solicitudes, con sus hojas de méritos, en el término de quince días, a esta Alcaldía, a partir del anuncio fecha del «Boletín Oficial».

Haciendo constar que este pueblito de corto vecindario, tiene camión vecinal, teléfono municipal y alumbrado eléctrico.

Vinierega de Arriba, 3 de septiembre de 1928.—El Alcalde, Paulino García.

OVEJAS. Se venden 100 para vida, a partir en octubre. Tratar con Dámaso Jiménez, en Laguardia (Alava).

BAR Y CASA DE COMIDAS SE TRASPASA.

Informes, en LA RIOJA.

CHICA. Se necesita que sepa de cocina, con buenos informes. Razón, en Cervantes, 15, piso tercero, derecha.

Pérdidas

—En la mañana del sábado se extravió una cartera con un billete del Banco de España, desde el comercio del señor Larrea a la zapatería del señor Zabala. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva devolverla al comercio de don Luis Larrea, donde se le gratificará.

—De una piel, desde la cervecería Ezquerro al Espolón. Se gratificará a quien la devuelva en la mencionada cervecería (Vara de Rey, 36).

—De un libreta con una cartilla de apuntes de giros, el viernes último. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—De una burra parda, con una raya negra de delante a atrás y una cortada en una oreja. Se ruega al que la haya recogido la entregue a su dueño, Ricardo Ruiz, en Rodero. Caso contrario, se tomará por hurto.

PISO. Se arrienda en la carretera de Villamediana, calle Nueva, letra B.

SE ARRIENDA UNA CASA de dos pisos, garage, cuadra capaz para 9 vacas y corrales para ganado lanar, con cuatro fanegas de huerta, con bastantes árboles frutales, en la carretera de Lardero, a kilómetro y medio de Logroño. Informará en la misma María Rodríguez.

MODRIZAS

—Casada, de 20 años, primeriza, leche de quince días, desea criar en su casa de Aulsejo. Informa Urbano Salmerón, en dicho pueblo.

—Se desea para criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse a Agapito Díaz, en Calahorra.

—Casada, primeriza, de 28 años, leche de ocho días, desea criar en su casa, en Alesanco. Informa Ildefonso Martínez, en dicho pueblo.

—Casada, de 24 años, leche de dos meses, desea criar en su casa. Informará, en Autol Félix Colmenares.

—Casada, de 28 años, leche de tres meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Felipe Sáez, Quintaloranco (por Biviesca).

AYUNTAMIENTO DE LAGUARDIA

SUBASTA DE ARBOLES Y LEÑAS

El día 15 de septiembre próximo, a las doce horas y a pliego cerrado, se celebrarán subastas públicas para la venta de mil seiscientos quince chopos, marcados en el Prado de la Pauli, por el tipo de ocho mil pesetas, y las leñas bajas existentes en el término de Cerro la Mesa, junto al barrio de Laserna, por el de mil trescientas pesetas, y con sujeción a las condiciones establecidas, que estarán de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Laguardia, 24 de agosto de 1928. El Alcalde, Lucas Orde.

LEÑA DE ROBLE. Se vende a 28 pesetas los mil kilos. Tratar con Cipriano Sáenz, Villanueva de Cameros.

REBANO DE OVEJAS. Se vende uno de 90 cabezas, de todas edades, a partir a primeros de noviembre. Tratar con Eugenio Soto, Belorado (Burgos).

VENDO BURRA pequeña, de siete años, propia para carrizo. San Juan, número 46, piso tercero.

MODISTA. Se ofrece a domicilio o en su casa. Rodríguez Paterna, número 45, cuarto piso.

COCHE OVERLAND, 7 plazas, urgente vender. Se dará barato. Verlo y tratar, Garage Ramos.

SE VENDEN DOS CUBAS de cabida 360 y 320 cántaras, José Ruiz de Gopegui, en Hormilla.

SE VENDEN 61 OVEJAS

Para tratar con Aniceto Luezas, en Villamediana de Iregua.

BICICLETA de niño, seminueva, doy barata. Razón, en LA RIOJA.

¿Quiere V. calzar elegante y económico? Visite la ZAPATERIA DE ANTON y encontrará modelos, que recibe a diario, todos última novedad y a precios increíbles. No confundirse: SAGASTA, 23

Sindicatos, Detallistas Agricultores Adquirid vuestras necesidades de Superfosfato de Cal 18/20.—Sulfato Amoniaço 20/21 y Sales Potásicas, de la acreditada Fábrica de Bilbao SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA Y COMERCIO. INFORMES Y PEDIDOS: José Luis Navajas.- FUENMAYOR

Nueva Gramola portátil



GRAMOFONOS GRAMOLAS ORTOFONICAS de la célebre marca LA VOZ DE SU AMO.

ULTIMOS MODELOS 1928. — LOS MAS PERFECTOS Y LOS MEJORES DEL MUNDO

Máquinas parlantes de todas clases (portátiles, de bolsillo, etc., etc), para niños, a precios reducidos.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.

Discos eléctricos sin ruido

de los más eminentes artistas del mundo. — Accesorios. — Reparaciones.

Audición y venta: CASA ERVITI

Almacén de música, Pianos e Instrumentos para Bandas y Orquestas. PORTALES, 14. — LOGROÑO.

GRAN BALNEARIO de la Muera de Arbieta ORDUÑA (VIZCAYA)

Emplazado en el pintoresco y sano valle mayor de Vizcaya, a 270 metros sobre el nivel del mar, distante un kilómetro de la antigua ciudad de Orduña, dos de la estación de igual nombre y una hora y cuarto de Bilbao.

Manantiales de aguas cloruradas sódicas, sulfatado cálcicas, ferruginosas nitrogenadas (variedad litólicas, bromurado manganosas y arsenicales, con un caudal de 4 millones de litros diarios. Premiadas en varias Exposiciones.

INDICACIONES. — Todos los procesos relacionados con infatuismo y esclerosis, raquitismo y artritis (tumores, frios, anemia y clorosis, reuma, dermatosis, oftalmías, bronquitis crónicas, artrocaes, úlceras atónicas, fistulas, etc.), dispepsias gástricas e intestinales de tipo atónico, estreñimiento habitual, infartos hepático y esplénico, etc. Especializadas en los cronicismos de útero y anejos (vaginitis, metritis, ovaritis y anexitis) y reguladoras de la función menstrual (amenorrea, dismenorrea, leucorrea), siendo con frecuencia colectoras de la esterilidad femenina. Por su acción sedante, son muy útiles en las neuralgias, neurastenia e insomnio.

HOSPEDAJE. — Gran Hotel montado con todo confort. Pensión completa desde 12 a 25 pesetas. Excelente instalación hidroterápica. Extensos parques. Sitio ideal para estación veraniega.

MEDICO DIRECTOR. — Doctor Angel A bós Ferrar, Catedrático de Medicina.

TEMPORADA OFICIAL.—De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

¿Tiene Vd. el calzado roto?

Llévelo a «EL RELAMPAGO», Plaza del Mercado, 6 y 7, y por medio de maquinarias eléctricas modernas se le arreglará en 30 MINUTOS.

El Relampago hace esperar sólo unos minutos, y no hace esperar días. BORCEGÜES fuertes a 17 ptas., y calzados a medida de suela y goma. SE TINE el calzado en colores fijos, que no se van con el agua.

ABONOS MINERALES Las marcas de más garantía Los mejores precios

BODEGAS GOMEZ CRUZADO HARO VINOS FINOS DE RIOJA

De interés para los Riojanos

Cuando vayáis a San Sebastián no dejéis de visitar el afamado «Bar Riojano», en el que encontraréis buenos vinos de Rioja y comidas a la riojana. No confundirse: «BAR RIOJANO» Fernán Cabetón, 20.—San Sebastián.

HUERTA CON CASA

Se arrienda desde 1.º de noviembre; tiene unos cien árboles frutales y agua, a kilómetro y medio de Logroño, en la carretera de Lardero. Informes, calle Marqués de Murrieta, 16, 3.º, derecha, o en la misma carretera, Felipe Cerrilloza.

SE DESEAN DOS CRIADAS

de disposición y con buenos informes. Serán bien retribuidas. También se desea una mujer de 30 a 40 años, sabiendo el manejo de una casa. Informará en Vara de Rey, Huerta de Larrea.

HORTELANO. Se necesita que sea bien práctico, prefiriéndose matrimonio joven. Es inútil presentarse sin buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN MUY BARATOS

una tina con tapa, de 700 cántaras; una prensa de un uso; 30 comortas; una desgranadora; una ventiladora; una báscula; un carrito, y una burra con su aparejo. Informará Luciano Jimeno, Santo Tomás, 27, en Haro.

HABITACIONES. Se arriendan dos con derecho a cocina, prefiriendo señoras o matrimonio sin hijos. Informes, Santiago, 4, piso tercero.

SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS de la tienda de medias de la calle de la Imprenta, número 10, por fallecimiento de su dueño. Informes en el piso 2.º de la misma

PIANO «BORD». Se vende en muy buen uso. Razón, en LA RIOJA.

PERRO DE CAZA de un año, se vende. Razón, trasera de la calle del Norte, antigua fábrica de luz «La Logroñesa». Julián Cortázar.

PELOTEROS. En la calle de la Imprenta, núm. 10, zapatería, se forran pelotas muy requetebién. Y además se dispone del mejor valdes que hay en Logroño.

SE VENDE una cuba de 500 cántaras; una prensa de dos usos, sistema «Pérez»; otra «Marrodán» y tres columnas de hierro. Venancio García, en San Vicente de la Sonsierra.

Médico sustituto

Se necesita para un pueblo de la Rioja Alavesa. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN CUBAS DE VINO seminuevas de 132, 117, 72 y 42 cántaras. Informa Getardo, el carpintero de Oyón (Alava).

OFICIAL HERRADOR FORJADOR práctico, se ofrece, soltero. Para tratar, con Emilio Ochoa, en Castañares de Rioja.

VAQUERO. Se necesita uno que sepa bien ordeñar. Razón, Carmelitas, número 8, piso primero.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

Se necesita con urgencia en la barbería de Lorenzo Subirán, practicante en Viana (Navarra).

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

Se necesita en Logroño, que sepa bien su obligación. Razón, en LA RIOJA.

HERRERO. Se necesita un oficial que esté impuesto en el oficio, en casa de Angel Jaraño, en Aulsejo. Inútil presentarse sin buenas referencias.

VACAS. Se venden tres, con su parraquis, y los cortes de una pieza de alfalfa. Razón, calle del Puento, 2, 3.º

HABITACION. Se cede a señora o chica joven sola, con derecho a cocina. Razón, en LA RIOJA.

AUTO CITROEN 40 HP., B-10, dos tres plazas, cubiertas y cámaras nuevas y batería de tres días uso, se vende a toda prueba en 2.250 pesetas. Fábriolo Grijalba, Comercio, en Fuenmayor.

SIRVIENTA. — SE NECESITA

MARQUETA DE VALLEJO, 19, 1.º

MATRIMONIO SIN HIJOS busca piso pequeño o algunas habitaciones independientes en las afueras, prefiriendo con algo de huerta o patio. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternera, raza holandesa. Para tratar, con María Lasanta, en Albelda (Bueyo).

ERMITA. Por estar en ruina, se venden todos sus materiales, imágenes y demás enseres; todo seminuevo. Mide la ermita 20 metros de larga por 11 de anchura. Tratar con Amancio Eguren, en San Vicente de la Sonsierra.

BOMBA ASPIRANTE IMPELENTE capaz para 7.000 litros a una altura manométrica de 40 metros, se vende. Razón, Vara de Rey, 33, entresuelo, izquierda. De diez a once.

HERMOSA FINCA. Se arrienda de 14 fanegas, tierra de lo mejor, con agua de motor abundante. Darán razón, de 10 a 1 y de 3 a 7, en la fábrica de conservas S. A. Ulecia.

PARTOS

DONA ENRIQUETA, profesora, ayudante del Dr. Cajal. Hospedaje económico, jardín y cuarto de baño. Rocasolano, 2 (Delicias). Teléf. 4482.

SE ARRIENDA una planta baja para tienda y un almacén. Razón, San Agustín, 8, piso tercero.

COCINERA. Se necesita en el Café Suizo. Inútil presentarse sin buenas referencias.

BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 13.—Logroño.

Visitas en Madrid

la gran pensión NUEVA BILBAINA Gabinetes independientes, con cuarto de baño; timbres en todas las habitaciones; calefacción central; ascensor; todo confort. Magnífica cocina regional y extranjera, dirigida por su propietario, Demetrio Sesma. PRINCIPE, 10

PISO. Se arrienda un 1.º en la calle de Canalejas, con cuarto de baño. También se arrienda espaciosa planta baja. Informes, T. Sáenz y Compañía.

VENDO los pisos y planta baja de la casa núm. 44 de Bretón de los Herreros. Sitio céntrico, habitaciones amplias y soleadas; bonita orientación. Agencia Pozuela, Muro Meta, 1, entl.º

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana

PORTALES, 100.

PENSION Y HOSPEDAJE DE JULIO GONZALEZ

Calle Mayor, 140.

OVEJAS. Se venden 100 de todo diente, a partir en el próximo noviembre. Alberto García, Villar de Alava.

ARNEDILLO

Fcnda de Luis Marrodán Lazaro. La más próxima al Balneario. Se han hecho grandes reformas. A la llegada de los autos estará el dependiente de la Casa.

BASCULAS Y ROMANAS

SE VENDEN Y ARREGLAN Barriocepo, 8.

VENDO pisos y plantas bajas de la casa número 2 de la calle Once de Junio. Para tratar, entrl.º de la misma.

CONSERJE-ABASTECEDOR

Se anuncia la provisión de ese cargo del «Circulo Arnedano», comprendidos también los ambigus del teatro Cervantes y Sociedad de baile, instalado todo en el mismo edificio, bajo el pliego de condiciones que se ha de manifestar en la Secretaría de la Sociedad. Las solicitudes, hasta el día 20 del actual, al Presidente don Urbano Ruiz de la Torre, en Arnedo.

CARRO SEMINUEVO. Se vende, propio para una y dos caballerías. Informa Daniel Gómez, en Casalarreina.

ALBANILES. Se necesitan uno o dos. Tratar con Crisanto Moreno, en Alesanco.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

Se necesita con urgencia, que sepa su obligación, en casa del practicante Felipe Corres, en San Asensio.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

Hace falta en casa del practicante don Victorio Martínez. Ganará 35 pesetas y el 20 por 100 en los cortes de pelo de los abonados. Razón, calle Mayor, núm. 22, en Calahorra.

SE ARRIENDA TIENDA en sitio céntrico, para ultramarinos, con mostrador, estantería y todos los utensilios. Informes, en LA RIOJA.

CAMIONETA. Se vende de 1.000 kilos; a toda prueba. Tratar, Librería de Viuda de Santos Ochoa.

SIRVIENTA FORMAL, que sepa de cocina, se necesita. Será bien retribuido. Informes, en la portería del Instituto.

SE ARRIENDA UNA HUERTA de tres fanegas y media, con casa, cuadra y agua permanente, en la carretera de Lardero, a dos kilómetros de la capital. Razón, Mayor, 79, 2.º

VENTA DE FINCAS. 50 fanegas de tierra, dos eras, dos pajares y un corral, todo junto; más una casa, cochera, corral y huerta, también todo junto; todas estas fincas situadas en Ventosa. Informará Julián Lara, en esta capital.

SE OFRECE SENORA VIUDA de 49 años, para servir a matrimonio o casa de poca familia. Razón, La Rioja.

SE VENDEN BARATAS dos cubas de 500 cántaras seminuevas. Eugenio Calvo, vinos, en Miranda de Ebro.

SE VENDEN cinco mulas jóvenes, un Brabant, una Máquina Segadora y un carro de una vara. Informará Salvador Carrera, en Cerezo Río Tirón.

SEMBRADORA. Se vende una de buena marca. Informará don Melchor Ruiz, en Haro.

HERRADOR SOLTERO. Hace falta. Dirigirse al señor veterinario de Grañón.

VACA. Se vende recién parida del segundo parto. Informa Celedonio Martínez, en Alberite.

OFICIAL BARBERO

Se necesita, con media plaza, con probabilidad de quedarse con plaza entera. También se necesita aprendiz en la barbería de V. Díaz Galán, practicante de la Casa de Socorro.

